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Ekonomické dopady pandemie COVID-19 na 

vybraný podnikatelský subjekt 

 

Abstrakt 

 

 Diplomová práce „Ekonomické dopady pandemie COVID-19 na vybraný 

podnikatelský subjekt“ se zabývá problematikou pandemie koronaviru a jejími dopady na 

stavební společnost GLOB Production, s. r. o.. V teoretické části jsou vymezeny základní 

pojmy spojené s onemocněním COVID-19 a kroky podniknutými vládou České republiky 

(zejména přístupy k omezení šíření onemocnění a kompenzační programy na pomoc 

postiženým subjektům). V druhé polovině teoretické části jsou popsány základní definice 

spojené s prostředím podniku a finanční analýzou. Finanční analýza je zaměřena na 

horizontální a vertikální analýzu, poměrové ukazatele, souhrnné indexy hodnocení a rozbor 

pracovního kapitálu. Všechny oblasti jsou popsány pomocí související terminologie.  

 V praktické části jsou provedeny analýzy vnějšího a vnitřního prostředí. Vnější 

prostředí je zkoumáno a hodnoceno pomocí PEST analýzy, Porterova modelu pěti sil a 

získaných dat z makroekonomického prostředí České republiky v roce 2020. Vnitřní 

prostředí firmy je zkoumáno pomocí metod finanční analýzy. Pro pochopení širších 

souvislostí spojených s ekonomickým vývojem společnosti byl proveden polostrukturovaný 

rozhovor s jednatelem firmy Ing. Petrem Simandlem. Všechna získaná data a informace byly 

souhrnně vyhodnoceny a bylo navrženo opatření v reakci na zjištěné ekonomické dopady.  

 

Klíčová slova: Covid-19, pandemie, nouzový stav, coronavirus, finanční analýza, ukazatel, 

malý podnik, konkurence, krizové řízení, stavebnictví 
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The economic impacts of COVID-19 on one selected 

business 

 

 

Abstract 

 

The diploma thesis "Economic impacts of the COVID-19 pandemic on one selected 

business" deals with the issue of the coronavirus pandemic and its impact on the construction 

company GLOB Production, Ltd. The theoretical part defines the basic concepts associated 

with COVID-19 and the steps taken in particular approaches to reducing the spread of the 

disease and compensation programs to help those affected). The second half of the 

theoretical part describes the basic definitions associated with the business environment and 

financial analysis. The financial analysis is focused on horizontal and vertical analysis, 

ratios, summary evaluation indices and working capital analysis. All areas are described 

using related terminology. 

In the practical part, analyses of the external and internal environment are performed. 

The external environment is examined and evaluated using PEST analysis, Porter's model of 

five forces and data obtained from the macroeconomic environment of the Czech Republic 

in 2020. The internal environment of the company is examined using methods of financial 

analysis. To understand the broader context associated with the economic development of 

the company, a semi-structured interview was conducted with the company's executive Ing. 

Petr Simandl. All obtained data and information were evaluated in summary and measures 

were proposed in response to the identified economic impacts. 

 

Keywords: Covid-19, pandemic, emergency, coronavirus, financial analysis, indicator, 

small business, competition, crisis management, construction 
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1 Úvod 

Když se počátkem roku 2020 objevily zprávy o šíření pandemie z čínského města Wu 

Chan, nikdo nečekal, jak rychle se toto onemocnění rozšíří. V březnu loňského roku již 

Světová zdravotnická organizace označila epidemii koronaviru za pandemii. Globální 

pandemie ovlivnila všechny sféry lidského života. Onemocnění koronaviry bylo typické 

pouze pro některé druhy zvířat, v minulosti však došlo k mutaci na lidský typ viru (SARS, 

MERS), který se oproti onemocnění COVID-19 podařilo udržet zejména v lokálním, 

omezeném výskytu. Onemocnění COVID-19 se ale oproti zmíněným typům koronavirů 

rychle šířilo interkontinentálně. Rychlost infikování osob, zdravotní obtíže a 

bezpříznakovost vyvolaly značnou paniku, neboť zdravotní následky ani reakce lidského 

organismu nebyly doposud řádně prozkoumány. Z těchto důvodů nebyly postoje odborné 

veřejnosti a politiků konzistentní,  

 

V průběhu roku 2020 bylo přijato mnoho restriktivních opatření ovlivňující nejen 

omezení pohybu, ale také podnikatelskou činnost. Tato práce je zaměřena na ekonomické 

dopady konkrétního podniku, u kterého se bude zaměřovat na zmapovaní a zhodnocení 

skutečných důsledků vládních nařízení v rámci protiepidemických opatření pandemie 

COVID-19. Z tohoto důvodu se bude práce zabývat analýzou vnitřního a vnějšího prostředí 

společnosti GLOB Production s. r. o.. Z důvodu lepšího pochopení širších souvislostí bude 

proveden rozhovor s jednatelem společnosti. Na základě syntézy všech informací bude 

navrženo vhodné opatření, které by zajistilo eliminaci ekonomické ztráty nebo podporu 

hospodářské prosperity podniku.  
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2 Cíl práce a metodika 

2.1 Cíl práce 

Hlavním cílem této diplomové práce je objektivní zhodnocení dopadů pandemie 

COVID-19 za rok 2020 na společnost GLOB Production, s. r. o. na základě zhodnocení dat 

ekonomických hodnot. Na základě provedeného hodnocení bude vytvořen návrh opatření, 

podporující hospodářský růst nebo zmírňující ekonomickou ztrátu. Dílčí cíl je komparace 

hodnoty vybraných ekonomických ukazatelů získaných analýzou vnitřního a vnějšího 

prostředí ve sledovaném období let 2016 až 2020, tedy v období před a po vypuknutí 

pandemie. Druhým dílčím cílem je zjištění širších souvislostí dopadů pandemie společnosti 

GLOB Production, s. r. o.  

 

2.2 Metodika 

Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Úvodem teoretické 

části diplomové práce bude provedena deskripce klíčových pojmů z oblasti finanční analýzy, 

podniku, onemocnění COVID-19 a protiepidemických opatření. Východiskem této části 

bude prostudování odborné literatury a jiných relevantních zdrojů zabývající problematikou 

pandemie, mikroekonomie, finančního hospodaření podniku aj. V praktické části bude 

představena společnost GLOB Production s. r. o. společně s odvětvím, ve kterém firma 

působí. Následně bude provedena analýza vnějšího prostředí, v této části budou 

porovnávány základní makroekonomické ukazatele před a po vypuknutí pandemie, bude 

provedena PEST analýza a bude aplikován Porterův model pěti sil. Ve třetí kapitole 

praktické části bude provedena analýza vnitřního prostředí pomocí nástrojů finanční 

analýzy. Finanční analýza bude ověřovat zejména poměrové ukazatele, bankrotní modely, 

souhrnné indexy, horizontální a vertikální analýzu výkazů aj. Pro pochopení širších 

souvislostí vývoje bude proveden polostrukturovaný rozhovor s jednatelem společnosti. Na 

základě vyhodnocení provedených analýz a informací získaných z rozhovoru, bude vytvořen 

návrh opatření podporující hospodářský růst nebo zmírňující ekonomickou ztrátu. 
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3 Teoretická východiska 

 

V této kapitole jsou popsány teoretická východiska problematiky onemocnění 

COVID-19 a finanční analýzy. 

3.1 Covid - 19 

V následující kapitole jsou popsány důležité pojmy související s problematikou 

COVID-19. 

3.1.1 Pandemie  

Pandemii je označován rozšířený výskyt velkého rozsahu infekčního onemocnění, 

bez prostorového omezení. Jako pandemie je označován stav, kdy se infekční onemocnění 

rozšířilo na území více států, většinou je však za pandemii označován infekční rozsah 

globálního charakteru - kontinenty. Pandemie je význačná tím, že onemocnění, které je 

šířeno se zakládá na zcela novém patogenu, se kterým se organismus do té doby nesetkal a 

nemá proti němu tedy vytvořeny protilátky (Heller, 2020, s. 23). 

3.1.2 Koronaviry 

Koronaviry jsou zoonotické viry. To znamená, že se infekce prvotně vyvíjí u zvířat 

a následně přechází na člověka. Aby došlo k přenosu koronaviru na člověka, musí dojít k 

blízkému kontaktu člověka se zvířetem, které je nositelem infekce. Státní zdravotní ústav 

uvádí, že koronaviry primárně napadají dýchací a trávicí trakt, proto se šíří buď vzduchem, 

kontaminovanými předměty nebo oro-fekálním přenosem Koronaviry byly objeveny 

v polovině 60. let, a jsou známy jako původci onemocnění u lidí a různých druhů zvířat 

včetně ptáků a savců. V roce 2020 je známo 7 koronavirů, které způsobují onemocnění lidí, 

nejnovější z nich je 2019-nCoV způsobující onemocnění COVID-19. Koronaviry své 

označení získaly podle svého tvaru, neboť lipidová schránka připomíná tvarem sluneční 

koronu (SZÚ, 2020). 
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3.1.3 Onemocnění COVID – 19 

Onemocnění COVID‑19 je způsobeno novým typem koronaviru s odborným 

označením SARS-CoV-2. Jedná se o vysoce infekční virové onemocnění šířeno zejména 

kapénkami (jejich přenos probíhá při kašlání, kýchání, blízkém kontaktu). Původ epidemie 

je odhadován na prosinec 2019, kdy v čínském městě Wu-Chan v provincii Chu-Pej byly 

hlášeny první případy neznámého respiračního onemocnění. Počátkem roku 2020 proběhla 

médii informace, že zdroj onemocnění by měli představovat netopýři nebo luskouni, neboť 

tato divoká zvířata jsou častým hostitelem koronavirů a zároveň jsou využívaná v čínské 

gastronomii. Světová zdravotnická organizace (dále jen WHO) však apeluje, že se stále 

jedná o nepodložené informace a na objasnění zdroje nákazy stále probíhá výzkum. Název 

Covid-19 (zkratka anglického označení coronavirus disease 2019),. byl poprvé užit 11. února 

2020 v prohlášení WHO, do této doby bylo onemocnění označováno jako případy 

neznámého druhu pneumonie, někdy také označovaná jako wu-chanská pneumonie podle 

místa výskytu prvních případů onemocnění (WHO, 2020). 

Informace o rozšíření nové nemoci vzešly do povědomí zejména v souvislosti 

s izolací jedenáctimilionového čínského města Wu-Chan. K izolaci města došlo 23. ledna, 

již 28. ledna bylo evidováno 5000 nakažených. 30. ledna už byly zaznamenány první případy 

na území Evropy (Tsipurski, 2020). 

Mezi hlavní symptomy nákazy Covid-19 jsou infekce horních a dolních dýchacích 

cest. Nakaženi často udávali jako příznak dušnost (subjektivní vnímání zhoršeného dýchání), 

suchý kašel, bolest v krku. Častým příznakem nemoci je i horečka, bolest svalů a kloubů, 

bolest hlavy a ztráta čichu a chuti. Koronavirus Covid-19 má velmi podobné příznaky jako 

běžnější chřipkové onemocnění, nelze tedy jednoznačně identifikovat bez laboratorního 

potvrzení. Jelikož stále dochází ke zkoumání nemoci, nelze tvrdit, že je seznam symptomů 

konečný (Nemocnice Na Bulovce, 2020). 

Analytická studie Čínské asociace pro vědu a technologii tvrdí, že 80,9 % 

nakažených bude vykazovat pouze lehké příznaky a zotavit se budou schopni domácí léčbou. 

Pouze pro 4, 7 % nakažených představuje virus kritickou komplikaci s rizikem respiračního 

selhání , septickým šokem (sepsí) nebo selháváním orgánů. Pro necelé dvě procenta 

představuje nákaza fatální riziko. Riziko úmrtí se zvyšuje s přibývajícím věkem. Rizikovým 
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faktorem nemoci je vyšší věk, kardiovaskulární onemocnění, chronické respirační 

onemocnění, hypertenze a diabetes (WHO, 2020). 

3.1.4 Základní reprodukční číslo 

Neboli číslo R, označuje hodnotu, která napomáhá epidemiologům předpovědět 

rychlost šíření onemocnění. Index nakažlivosti označuje předpokládané množství osob, 

které infikovaný ve společnosti, kde jedinci nemají doposud vytvořenou imunitu 

k onemocnění.  

Reprodukční číslo určuje zejména infekčnost onemocnění, četnost osobních kontaktů 

nakaženého a dobou, po kterou nakažený může šířit onemocnění, než bude izolován i 

inkubační doba nemoci. Pokud dojde ke snížení základního reprodukčního čísla pod hodnotu 

1, lze předpokládat ukončení epidemie (MZČR, 2020). 

3.1.5 Karanténa a izolace 

Karanténa je opatření, které má za cíl zamezit šíření nemoci, pracovník příslušné 

krajské hygienické stanice nařídí karanténu osobám, u kterých je důvodné podezření 

z nakažení nemocí Covid -19. U těchto osob výskyt nemoci nebyl vyvrácen ani prokázán, 

jedná se o osoby, které se setkaly s infikovanou osobou nebo se vrátili z rizikové oblasti. 

Osoby s nařízenou karanténou se smí zdržovat pouze na adrese, kterou sdělí krajské 

hygienické stanici. Musí maximálně omezit kontakt s jinými fyzickými osobami, nesmí 

docházet do zaměstnání, škol ani obdobných zařízení. Cesty za účelem návštěvy lékaře nebo 

potravin či léků jsou povoleny, avšak nedoporučovány (SZÚ, 2020). 

Délka karantény byla od vypuknutí pandemie stanovena na 14 kalendářních dní, 

počátkem září 2020 byla zkrácena na 10 dní. Ministerstvo zdravotnictví uvedlo, že důvodem 

zkrácení je, že inkubační doba bez příznaků, která je delší 10 dnů je velmi výjimečná. 

Ministerstvo tedy vyslyšelo stížnosti občanů, kteří dvoutýdenní karanténu opakovaně 

kritizovali.  

Izolace je opatření, které je nařízeno všem pacientům, u kterých byla přítomnost 

koronaviru potvrzena. Izolace započíná dnem potvrzení nákazy RT-PCR testem a její délka 

byla rovněž nejprve stanovena na 14 kalendářních dní, stejně jako karanténa byla 1. září 

upravena na 10 dní. Pro pacienty s nařízenou izolací platí stejná pravidla omezení volného 
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pohybu, jako pro osoby s nařízenou karanténou. Sankce za porušení karantény nebo izolace 

může hrozit až do výše 3 miliónů korun (MVČR, 2020). 

3.1.6 Chytrá karanténa 

Jedná se o systém, který měl v České republice urychlit identifikaci infikovaných 

osob koronavirem, jejich včasné testování a izolování. Součástí chytré karantény je i 

vytipování kontaktů, na které mohl nemocný přenést virus. Chytrá karanténa byla vytvořena 

za účelem snížení nutnosti celostátních plošných omezení a karantén. Systém funguje na 

principu kontaktování osob hygienickou stanicí, se kterými byl infikovaný v rizikovém 

kontaktu (déle než 15 minut v blízkosti menší než 2 metry v předešlých 5 dnech), (MZČR, 

2020). 

3.1.7 eRouška 

ERouška je součástí systému Chytrá karanténa Ministerstva zdravotnictví České 

republiky. Aplikace byla vyvinuta na upozornění osob, které byly v blízkosti osoby, u níž 

byl prokázán COVID – 19. Aplikace eRouška zaznamenává anonymní data o setkávání 

pomocí propojení signálů Bluetooth. V případě, že bylo prokázáno u osoby prokázána 

nákaza, hygienická stanice mu vygeneruje speciální kód, který zadá do systému aplikace. 

eRouška poté vyhodnotí všechny rizikové kontakty, které se nacházely v blízkosti 

infikované osoby a zašle jim upozornění o rizikovém styku s nakaženým spolu s doporučení 

dalšího postupu. Aplikace byla vytvořena pro mobilní operační systémy Android a IOS a je 

zcela anonymní (eRouška, 2020). 

3.2 Vývoj pandemie COVID-19 v České republice 

Vývoj pandemie v České republice je příznačný vývojem v tzv. vlnách. Tyto vlny 

jsou charakteristické prudkým nárůstem počtu případů, dosažením vrcholu a následným 

stabilizováním situace.  

 



 

 

 

 

 20 

3.2.1 První vlna pandemie 

Za počátek první vlny se může považovat den, kdy byly na území České republiky 

zjištěny první případy nákazy. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch prostřednictvím 

mimořádné tiskové konference uvedl dne 1.3. 2020, že v České republice byly odhaleny 

první tři případy onemocnění COVID-19. Všichni infikovaní uvedli, že k nákaze došlo na 

Severu Itálie, kde tou dobou již bylo onemocnění značně rozšířeno (MZČR, 2020). 

Vláda na tuto situaci bezprostředně reagovala a již 3. března byla přijata první 

opatření. Vrchol první vlny koronaviru se datuje na období kolem 10. 4. 2020, kdy došlo 

k poklesu základního reprodukčního čísla pod úroveň 1. Dne 11. 4. 2020 byl rovněž 

evidován největší počet osob s laboratorně potvrzenými onemocněním COVID -19. Konec 

dubna 2020 je označován jako konec první vlny koronavirové epidemie (Seznam Zprávy, 

2020). 

3.2.2 COVID Semafor 

Pro lepší orientaci zavádění opatření a speciálních postupů byl během první vlny 

pandemie vytvořen čtyřstupňový systém pohotovosti (označovaný jako semafor). Semafor 

určoval rámcové zavádění postupů, opatření a činnosti v rámci ochrany veřejného zdraví 

v průběhu pandemie Covid-19. Jednotlivé stupně pohotovosti byly stanoveny na základě 

určených úrovní přenosu nemoci. Stupně pohotovosti a doporučení pro přijatá opatření  

zobrazuje informační obrázek v příloze č.1. (Zdravotnické zařízení Ministerstva vnitra, 

2020). Hlavní hygienička Jarmila Rážová uvedla, že přijímaná opatření budou stanovena a 

projednána dle jednotlivých stupňů pohotovosti. Pro barvu semaforu jsou rozhodující 

vyhodnocení regionálních epidemiologů z hygienických stanic, neboť právě oni jsou o 

situaci v regionu spraveni nejlépe. Pro stanovení barvy semaforu jsou klíčové faktory 

zejména lokální ohniska, nárůst nově nakažených, nárůst počtu hospitalizací, kapacita 

lůžkové péče a charakter šíření nákazy (Hygienická stanice hlavního města Prahy, 2020). 

3.2.3 Druhá vlna pandemie 

V odborných kruzích se diskutovalo, zdali v České republice vypukla druhá vlna 

pandemie, nebo se stále jednalo o pokračování první. Pro účely této diplomové práce bylo 



 

 

 

 

 21 

přijato rozdělení do pandemických vln. Vládní zmocněnec pro výzkum ve zdravotnictví a 

exministr zdravotnictví Roman Prymula upozornil ve svém rozhovoru pro server 

IROZHLAS.cz (2020), že neexistuje definice pro stanovení vypuknutí druhé vlny. Za 

počátek druhé vlny lze tak považovat úterý 8. 9. 2020, kdy denní přírůstek poprvé překročil 

1000 pozitivně testovaných obyvatel. Za necelý měsíc bylo dosaženo podzimního vrcholu, 

4. 10. 2020 byl potvrzen denní přírůstek 15 729 pozitivních případů (Deník N, 2020). 

3.2.4 Protiepidemický systém ČR – PES 

Program byl založen Ministerstvem zdravotnictví České republiky pro účely 

rozvolňování a zavádění opatření během nouzového stavu. Systém rozlišuje na základě 

indexu rizika pět stupňů ohrožení. Každý stupeň ohrožení má předem stanovená platná 

opatření (viz Příloha č. 1). Index rizika zohledňuje průměrnou pozitivitu testů za uplynulých 

7 dní, reprodukční číslo a podíl pozitivně testovaných za uplynulých 14 dní, včetně podílu 

pozitivně testovaných seniorů nad 65 let za uplynulých 14 dní. Dle indexu je každému stupni 

přidělena hodnota rizika v intervalu 0-100 (MZČR, 2020). Obrázek č. 1 zobrazuje jednotlivé 

členění pohotovostního stupně stavu pandemie. 

 

Obrázek 1 Stupně pohotovosti PES 

 

Zdroj:  (Ministerstvo zdravotnictví České republiky, 2020) 
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3.2.5 Kompenzační program Antivirus 

Program Antivirus představoval významné opatření, které prostřednictvím Úřadů 

práce pomáhal zaměstnavatelům kompenzovat vyplácené mzdy. Tento program měl 

minimalizovat negativní dopady vyvolané pandemií, zejména propouštění zaměstnanců 

(Ministerstvo vnitra, 2020). 

3.2.6 Kompenzační program Antivirus A 

Kompenzační program Antivirus A představuje příspěvek na náhradu mezd 

právnickým osobám, jejichž činnost byla negativně ovlivněna nebo znemožněna vládními 

opatřeními. Jedná se o program ochrany zaměstnanosti, který zaštiťuje Ministerstvo práce a 

sociálních věcí (dále jen MPSV). Program byl schválen 31.3. 2020 a jeho platnost v době 

psaní této práce byla stanovena do konce roku 2020. Program měl zaměstnavatelům 

nabídnout kompenzaci 80 % v případě, že zaměstnanci byla nařízena karanténa, zůstal 

v domácnosti z důvodů péče o dítě nebo byla jeho činnost znesnadněna na základě uzavření 

provozu. Maximální výše příspěvku na jednoho zaměstnance činí 39 000 Kč. 

Od 1. 10. 2020 program nabízel kompenzaci náhrady mezd pouze zaměstnanců v karanténě 

a zaměstnanců, na které nemohla být uplatněna kompenzace z programu Antivirus Plus 

(MPSV, 2020). 

3.2.7 Kompenzační program Antivirus A Plus 

Program určen zaměstnavatelům, jejichž provoz byl významně narušen nebo uzavřen 

z důvodů vládních nařízení spojených s pandemií. Významně narušený provoz můžeme 

rozumět např. restaurace, které nemohly fungovat v běžném provozu a občerstvení 

poskytovaly pouze výdejními okny. O příspěvek ve výši 100 % náhrady mzdy a odvodů až 

do výše 50 000 Kč mohl zaměstnavatel požádat v případě, že zaměstnanci vyplatil náhradu 

mzdy podle § 208 zákoníku práce od 1. října 2020 (Ministerstvo vnitra, 2020). 
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3.2.8 Kompenzační program Antivirus B 

Příspěvek je určen ke zmírnění souvisejících hospodářských problémů, které vznikly 

na základě překážek v práci na straně zaměstnavatele na základě souvisejících 

hospodářských opatřeních z důvodu šíření pandemie. Tento program měl pomoci 

zaměstnavatelům, kteří museli omezit provoz z důvodů překážek ať už se jednalo o nucené 

omezení provozu z důvodů karantény, omezení provozu z nedostatku surovin či omezení 

poptávky z důvodů pandemie. Příspěvek činil až 60 % vyplacených náhrad mezd (včetně 

povinných odvodů) do maximální výše 29 000 Kč (Ministerstvo vnitra, 2020). 

3.2.9 Kompenzační program Antivirus C 

Kompenzační program promíjení pojistného na sociální zabezpečení 

zaměstnavatelům do 50 zaměstnanců. Odpuštěná výše pojistného za své zaměstnance ve 

výši 24, 8 % mohl zaměstnavatel uplatnit při dodržení kritérií za měsíc červen, červenec a 

srpen, přičemž nárok na čerpání byl hodnocen za každý kalendářní měsíc samostatně 

(Ministerstvo vnitra, 2020). 

3.2.10 Kompenzační program Kompenzační bonus pro OSVČ, DPP, DPČ a malé s.r.o. 

První vlna (Jaro 2020)  

Záchranný program Pětadvacítka 

Ministerstvo financí společně s finanční správou vytvořili program Pětadvacítka na 

přímou podporu osob samostatně výdělečně činných (dále jen OSVČ), jejichž činnost byla 

zasažena šířením koronaviru. Žadatelé se o příspěvek mohli hlásit od 10. 3. 2020. Na 

kompenzační bonus měli nárok ti, jejich činnost byla negativně ovlivněna nebo znemožněna 

v období 12. 3. 2020 až 30. 4. 2020. Maximální výše jednorázového příspěvku byla 

stanovena na 25 000 Kč, suma tedy představovalo 500 Kč za každý kalendářní den. 

Příspěvek byl určen pro OSVČ vykonávající činnost jako hlavní činnost nebo činnost 

vedlejších za dodržení podmínek stanovující MF a finanční správa. Jelikož se vývoj vyhlídky 

na zlepšení pandemické situace nezměnily, a došlo k prodloužení nouzového stavu, kdy se 

nepředpokládalo dřívější znovuotevření provozoven, došlo k prodloužení programu 
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pětadvacítka pro období 1. 5. 2020 až 8. 6. 2020.  Celkově tedy mohli OSVČ za období od 

12. 3. 2020 do 8. 6. 2020 nárokovat kompenzační příspěvky až do výše 44 500 Kč.  

Ozývala se kritika ze strany malých podnikatelů, kteří pro své podnikání 

upřednostnili formu společnosti s ručením omezeným (dále jen s. r. o.), na základě kritiky 

byla kompenzace rozšířena i pro společníky v jedno či dvoučlenných s. r. o. (případně 

vícečlenných, pokud se jednalo o rodinné firmy). Tito společníci mohli zažádat rovněž o 

finanční podporu ve výši 500 Kč za každý kalendářní den za omezení v termínu od 12. 3. 

2020 do 8.6. 2020. Celkově tedy společníci mohli získat jednorázovou podporu až do výše 

44 500 Kč. Pro splnění podmínek nesměli společníci čerpat podporu z programu 

Pětadvacítka, nesměli na sebe v pozici zaměstnance čerpat kurzarbait a jejich společnost 

nesměla být v úpadku ani likvidaci, společnost musela rovněž prokázat minimální 

prokazatelný obrat ve výši 180 000 Kč za rok 2019 s předpokladem dosažení podobného 

hospodářského výsledku v roce 2020 nebo 2021.  

Příspěvek z programu Pětadvacítka i příspěvky určené malým s. r. o. mohli žadatelé 

nárokovat na příslušném finančním úřadě (Ministerstvo vnitra, 2020). 

Druhá vlna 

Kompenzační příspěvek ve výši 500 Kč vznikl za účelem podpory za každý den 

bezprostředního zákazu či omezení podnikání v důsledku vládních restrikcí v rámci prvního 

bonusového období od 5. 10. 2020 do 4. 11. 2020, druhého bonusového období od 5. 11. do 

21. 11. 2020 a třetího bonusového období od 22. 11. 2020 do 13. 12., jelikož došlo k dalšímu 

prodloužení nouzového stavu byl i tento program automaticky prodloužen (Finanční správa, 

2020). 

3.2.11 Kompenzační program Covid nájemné  

Vládní kompenzační program pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu na 

podporu podnikatelů, kteří z důvodu vládních krizových opatření museli dočasně uzavřít 

provozovny pro maloobchodní činnost a poskytování služeb v těchto provozovnách. 

Podnikatelé mohli čerpat kompenzaci za období duben, květen a červen. Podstatou tohoto 

programu je participace tří stran – pronajímatele prostoru, nájemce (podnikatel) a stát. 

Pronajímatel sleví výši nájmu o 30 %, nájemce uhradí 20 % nájmu a stát přispěje zbylých 

50 % nájmu. Podpora pro právnické osoby nebo podnikající fyzické osoby mohla dosahovat 
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až výše 10 milionů Kč na žadatele v případě, že jim byl znemožněna možnost výkonu 

podnikaní v rozmezí mezi 13. březnem a 30. červnem 

(Ministerstvo průmyslu a obchodu, 2020). 

Covid II 

Vzhledem k neutěšující situaci pandémie bylo rozhodnuto o opětovnou podporu 

podnikatelů postižených nuceným uzavřením provozoven. Žadatelé mohou získat příspěvek 

na 50 % výše nájemného za období červenec, srpen a září 2020. 

Maximální výše podpory 10 milionů Kč pro všechny provozovny jednoho žadatele. 

Spoluúčast pronajímatele již není podmínkou (Ministerstvo průmyslu a obchodu, 2020). 

3.2.12 Nouzový stav ČR 

Ústavní zákon ze dne 28. dubna 1992 o bezpečnosti České republiky definuje: 

„Vláda může vyhlásit nouzový stav v případě živelních pohrom, ekologických nebo 

průmyslových havárií, nehod nebo jiného nebezpečí, které ve značném rozsahu ohrožují 

životy, zdraví nebo majetkové hodnoty anebo vnitřní pořádek a bezpečnost.“ 

Nouzový stav vyhlašuje v České republice vláda nebo za zvláštních podmínek i 

předseda vlády. Předseda vlády vyhlašuje nouzový stav za předpokladu, že by mohlo dojít 

ke zdržení a je nutno reagovat rychle. Pokud byl nouzový stav vyhlášen předsedou vlády, 

dojde k vládnímu potvrzení nebo ke zrušení do 24 hodin. Nouzový stav může být vyhlášen 

pouze na základě uvedených důvodů, a to na určité území a určitou dobu, která nepřekračuje 

dobu trvání 30 dnů. Tato doba může být prodloužena pouze po předchozím schválení 

Poslanecké sněmovny. Během nouzového stavu je vláda povinna vymezit, která práva a 

v jakému rozsahu budou omezeny. Tato nařízení upraví zvláštní zákon. 

 Během nouzového stavu mohou být přijata mimořádná opatření, které upravují zvláštní 

zákony (Ústavní zákon č. 110/1998 Sb). 

Během pandemie Covid -19 v roce 2020 byl v České republice vyhlášen nouzový 

stav dvakrát. Poprvé 12. března. Nouzový stav se vztahoval na celé území státu a byl 

vyhlášen na dobu 30 dní. Nouzový stav byl dvakrát prodloužen a k jeho ukončení došlo 17. 

května 2020, kdy nouzový stav byl ukončen uplynutím. Nouzový stav se dotkl zejména 

svobody pohybu, povinnosti užívání ochranných pomůcek dýchacích cest mimo bydliště, 
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omezení provozu škol a školských zařízení a restriktivních opatření v oblasti maloobchodu 

a služeb. 

Dne 30.9. byl vyhlášen nouzový stav na celé území České republiky na dobu 30 dnů. 

Cílem vyhlášení nouzového stavu bylo usnadnění zavádění restriktivních opatření, která 

měli zpomalit šíření nemoci. Vyhlášený nouzový stav nebyl ukončen do konce roku 2020 

(Vláda ČR, 2020). 

3.2.13 Doporučení pro zaměstnavatele v průběhu pandemie 

Od vypuknutí nouzového stavu byla přijata mnohá restriktivní opatření omezující 

zejména volný pohyb osob a provoz poboček vybraného druhů podnikatelů. Kromě 

příkazových a restriktivních opatření vláda vydala i seznam doporučení zaměstnavatelům 

pro vytvoření bezpečného pracovního prostředí. Zaměstnavatelům bylo doporučeno 

upřednostňovat práci z domova, placené volno či dovolenou. Dále vláda zaměstnavatelům 

doporučila minimalizovat kontakt zaměstnanců s veřejností, zajistit pravidelné 

dezinfikování pracovního prostředí a zajistit, aby zaměstnanci dodržovali alespoň 

dvoumetrové rozestupy (EPRAVO, 2020). 23. 3. 2020 Ministerstvo spravedlnosti zařadila 

COVID-19 na seznam nemocí, jejichž šíření může být hodnoceno jako trestný čin (COVID-

19 se tedy zařadil na seznam mezi AIDS, záškrt, tuberkulózu či virové hepatitídy). (Vládní 

nařízení č. 453/2009 Sb.) 

 Současně vydala světová organizace WHO seznam obecných doporučení na 

pracoviště. Ta zahrnovala zajistit zaměstnancům dostatečnou osvětu o doporučeních 

eliminující riziko nákazy nemocí COVID-19. Omezit osobní setkání a nahradit je video nebo 

telekonferencí. Omezit zahraniční cesty, zejména účast na hromadných akcích (zahraniční 

konference, kongresy). Zaměstnavatelům bylo rovněž doporučeno vybavení zaměstnanců 

dostatečným množstvím ochranných pomůcek (ochranné rukavice, ochranné štíty, ochranná 

bariérová plexiskla, respirátory, roušky). Zaměstnavatelům bylo doporučeno omezit nebo 

zakázat vstup třetích osob na pracoviště. Podnikatelům bylo rovněž doporučeno 

upřednostňovat bezhotovostní platební styk (WHO, 2020). 

Každá provozovna měla být rovněž vybavena desinfekčním prostředkem pro účely 

desinfikování rukou zaměstnanců a příchozích osob. Povinnost zajistit ve všech pražských 



 

 

 

 

 27 

veřejných prostorech desinfekční prostředky nařídila Bezpečnostní rada hlavního města, 

nařízení nabylo platnost 14. 9. 2020 (Hygienická stanice hlavního města Prahy, 2020). 

3.2.14 Dopady pandemie na odvětví stavebnictví 

Pandemie koronaviru prostupuje do celé řady oborů. V současné době existuje již jen 

málo oborů, které by nebyly postiženy. Drtivé dopady zaznamenává také stavebnictví, které 

dlouho nepříznivým dopadům koronavirové pandemie odolávalo. Stavebnictví, jak uvádí 

Český statistický úřad, ještě v únoru roku 2019 zaznamenávalo meziroční růst o více než pět 

procent. Zejména inženýrské stavitelství zaznamenalo silný nárůst, a to o necelých 22 

procent. Bytová výstavba v České republice také vzrostla, a to meziročně o necelých 27 

procent, neboť v únoru roku 2019 byla započata výstavba celkem 3228 nových bytových 

jednotek (Český statistický úřad, 2020). 

České stavebnictví je silně závislé na pracovní síle plynoucí ze zahraničí, zejména 

z Ukrajiny. Tito pracovníci vykonávají drobné pomocné práce a vyplňují tím mezeru na 

českém stavebním trhu, kde ve většině případů nabídka převyšuje poptávku. Zahraniční 

pracovníci sice z velké většiny pracují na pomocných dělnických pracích, nicméně již není 

výjimkou, že někteří z nich vykonávají kvalifikované profese v oboru stavebnictví. Pro větší 

stavební zakázky jsou tito pracovníci nepostradatelní, proto komplikované restrikce ohledně 

cestování za hranice a poté dokonce dlouhodobý zákaz cestování, představoval pro české 

stavebnictví katastrofální dopad. Je však nutné zmínit, že více než stavebnictví je zasažen 

sektor průmyslu, v důsledku čehož může v budoucnu dojít k situaci, že výpadek 

zahraničních pracovníků částečně nahradí česká pracovní síla složená z českých 

zaměstnanců propuštěných v průmyslu (E15.cz, 2020). 

Recese způsobená pandemií koronaviru ovlivňuje více sektor průmyslu, a to 

především díky velké závislosti na zahraničním obchodu. V tomto ohledu má stavebnictví 

značnou výhodu, neboť tento sektor není příliš orientován na zahraniční trhy. Stavebnictví 

však nereaguje na změny tak rychle jako jiný průmysl, a proto plný dopad hospodářského 

propadu v tomto sektoru bude zřejmý až v následujících obdobích.  

Ekonomové se domnívají, že nouzový stav v České republice naruší nejen stavby, 

které jsou momentálně ve výstavbě, ale zasáhne obor stavebnictví na dlouhá léta dopředu 

(Businessinfo.cz, 2020). 
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Dle názorů ekonomů se bude sektor stavebnictví v době pandemie a po ní vyvíjet 

směrem, který udá stát. Sektor stavebnictví může ztlumit celkový ekonomický propad, ale 

pouze v případě, že se do problematiky vloží stát v podobě investora.  Investiční aktivity 

firem v soukromém sektoru se koncem roku 2019 snížily téměř na nulovou hranici. Začátek 

roku 2020 ještě více umocnil pasivitu firem z hlediska potenciálního vstupu do nových 

investičních projektů. Stát jako investor může výrazně pomoci překonat krizi postihující 

stavebnictví a tím zároveň posílit ekonomickou prosperitu země (Seznam zprávy, 2020). 

Dalším faktorem ovlivňující stavebnictví je legislativní stránka věci. V srpnu 2020 byl 

schválen nový stavební zákon, který předložilo Ministerstvo pro místní rozvoj. Zákon má 

především zrychlit povolovací procesy při výstavbě, zlepšit technické aspekty stavebnictví 

jako jsou zdlouhavé povolovací procesy, urychlit výstavby dopravní, vodní a energetické 

infrastruktury a infrastruktury elektronických komunikací (TVarchitect.com, 2020). 

Lze tedy shrnout, že pokud veřejný sektor bude pokračovat v investičních aktivitách 

do sektoru stavebnictví a nebude provádět výrazné restrikce, může stavebnictví hrát zásadní 

roli při obnově ekonomického růstu.  

 

3.3 Podnik 

Podnik představuje souhrn hmotného a nehmotného kapitálu, který podnikateli slouží 

k provozování jeho činnosti. Na právní úrovni tento pojem figuroval až do roku 2014, kdy 

byl nahrazen termínem obchodní závod ( § 502 zákona č. 89/2012 Sb). 

 Nejen v ekonomii se však ujalo označení firma, firmou je v rozuměna mikroekonomická 

produkční a samostatně kalkulující jednotka (Jurečka, 2018, s. 130). 

Podnik přetvářením vstupů na výstupy produkuje statky (zboží a služby). Podniky 

dělíme dle velikosti na velký, střední, malý a mikro (Brčák, Sekerka, 2010, s.98). 
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Zdroj: Vlastní zpracování dle (Poillot-Peruzzetto et. al.,2003, s. 48) 

 

Na určení velikosti existuje několik metodik, pro účely této diplomové práce je 

zvolena metodika dle nařízení Evropské komise č. 800/2000. Tato pravidla rozčleňují 

podniky dle počtu zaměstnanců a výše obratu společnosti. Mikro podniky zaměstnávají do 

10 zaměstnanců a jejich roční obrat nebo bilanční suma nepřekročí roční obrat 2 milionu 

Eur. Malé podniky zaměstnávají do 50 zaměstnanců a jejich roční obrat nebo bilanční suma 

nepřekročí roční obrat 10 milionu Eur. Střední podniky zaměstnávají do 250 zaměstnanců a 

jejich roční obrat nepřekročí 50 milionu Eur ročně nebo jejich bilanční suma nepřekročí 

roční limit 43 milionu Eur. Pokud podnik nesplňuje žádnou z výše uvedených podmínek pro 

určení do kategorií mikro, malého nebo středního podniku, pak spadá pod kategorii velkých 

podniků (Wiesinger, Rychnovský, Kandera, 2010, s.31). 

 

Podniky lze také třídit dle sektoru ve kterém působí. Podniky členíme do čtyř 

základních sektorů: primárního, sekundárního, terciárního a kvartérního. Primární sektor 

zahrnuje všechny podniky, které přeměňují přírodní (primární) zdroje na suroviny nebo 

produktů (např. lesnictví, hornictví), podniky sekundárního sektoru se zaměřují na 

zpracovatelskou činnost (spadá sem zejména výroba a průmysl). Terciární sektor zahrnuje 

podniky specializující se na veškeré služby lidské činnosti. Do kvarterního sektoru spadají 

podniky, jejichž hlavní činností je věda a výzkum (Synek, Kislingerová, 2015,s.94). 

 

Podnik

Velký Střední Malý Mikro

 

 

Obrázek 2 Členění podniku dle velikosti 
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3.4 Konkurence 

Dle tržní struktury členíme konkurenci na dva základní druhy: konkurence dokonalá 

a konkurence nedokonalá. V prostředí dokonalé konkurence jsou bariéry vstupu trhu nízké, 

na trhu vystupuje značné množství firem a žádná z nich není schopna ovlivnit cenu výrobků. 

Společnosti pouze cenu trhu pasivně přijmou. V praxi se dokonalá konkurence téměř 

nevyskytuje. V prostředí nedokonalé konkurence působí omezené množství firem a alespoň 

jedna firma může ovlivnit cenu výrobku. Tři základní tržní struktury nedokonalé konkurence 

jsou monopol, oligopol a monopolistická konkurence. Na trhu s monopolistickou 

konkurencí působí velké množství firem, které nabízejí obdobný (ne však identický 

produkt). Monopolistická konkurence je svou povahou nejblíže konkurenci dokonalé. 

Monopol představuje trh, na kterém působí pouze jeden subjekt na straně nabídky. Nabídka 

odvětví je zajišťována jedinou společností, vstupní bariéry trhu jsou vysoké. Oligopol 

nastává tehdy, působí-li na trhu jen několik málo firem, které nabízejí diferenciovaný 

výrobek, vstupní bariéry trhu jsou poměrně vysoké. (Hřebík, 2008) 

 

3.5 Porterův model konkurenčních sil 

Konkurence představuje schopnost podniku obstát v hospodářské soutěži. Porter se 

snaží určit vlivy, které působí na sílu konkurence a výši ziskovosti v odvětví pomocí modelu 

pěti hybných sil. Porterův model označuje čtyři hybné síly, které ovlivňují 

konkurenceschopnost podniku v odvětví, jedná se o dodavatele, odběratele, možnost 

substitutů a nových odběratelů. Dodavatelé bývají považováni za spolupracující organizační 

jednotky. Spolupráce přináší výhody jak na straně odběratele, tak na straně dodavatele. 

Dodavatelé působí na podnik svou vyjednávací silou, neboť usilují o prodej materiálů v co 

největším objemu za maximálně udržitelnou částku za předpokladu zachování spolupráce s 

odběratelem. Vyjednávací síly jsou ovlivněny zejména počtem dodavatelů v odvětví, 

závislost dodavatele na odběru odběratele, počet odběratelů v odvětví, unikátnost 

odebíraného zboží aj. (Vodáček,Vodáčková, 2004, s.58).  

Odběratelé ovlivňují konkurenceschopnost svou vyjednávající silou. Zákazníci 

svým vyjednáváním ovlivňují cenu za předpokladu, že je jejich vyjednávající vliv na trhu 
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velký. Tato situace nastane, pokud nejsou výrobky diferenciované, náklady spojené 

s pořízením výrobku představují podstatnou část příjmu zákazníka, překážky se změnou 

odběru jsou velmi nízké či za předpokladu, že jsou zákazníci koncentrovaní nebo jejich 

příjmy jsou tak nízké, že jsou cenově orientovaní spotřebitelé. Substituty pro firmu 

představují hrozbu nahraditelnosti, s narůstajícím množstvím substitutů klesá unikátnost a 

vzácnost produkovaných výrobků nebo služeb a odvětví přestává být atraktivní, firma musí 

ovlivnit cenu produktů. Nová konkurence představuje pro firmu ohrožení, za předpokladu, 

že vstupní bariéry trhu jsou velmi nízké, pro firmu je velmi výhodné tyto vstupní bariéry 

vytvářet. Vstupní bariéry mohou představovat patenty, potřebný kapitál pro vstup na trh, 

know how, legislativní bariéry či loajalita zákazníků k působícím značkám. Stávající 

konkurence představuje významný vliv, neboť právě se současnou konkurencí podnik 

nejčastěji soupeří o pozici na trhu. Porter uvadí, že firma může dostát konkurenční výhody 

dvěma strategiemi: nákladovou a diferenciační. První zmiňovanou firma realizuje za 

předpokladu snížení nákladů a nabídnutí výhodnější ceny, diferenciační strategii firma 

realizuje za předpokladu, že se společnost pokouší nabídnou svým zákazníků společně 

s produktem i přijatou hodnotu (Keřkovský, Vykypěl,2006, s. 53). 

 

3.6 PEST analýza 

STEP analýza neboli PEST analýza je zkratkou anglických výrazů Political, 

Economical, Social a Technological. Společnost tento typ analýzy vnějšího okolí provádí, 

aby měla přehled o makroprostředí, které by firmu mohlo obvinit. Pomocí analýzy se 

společnost pokouší zjistit ovlivňující faktory, které mají na podnik vliv, jaký typ vlivu lze 

od faktoru očekávat a v jakém časovém horizontu může nastat. STEP analýza zkoumá 

politický, ekonomický, sociálně-kulturního a technologický faktor (Grasseová, Dubec, 

Řehák, 2010, s. 178) 

3.7 Finanční analýza 

Finanční analýza představuje všechny činnosti, jejichž vyhodnocením lze zjistit a 

vyhodnotit finanční situaci v podniku. Správně provedená finanční analýza dokáže 
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vyhodnotit finanční zdraví podniku a identifikovat silné a slabé stránky. Informace získané 

z finanční analýzy slouží nejen jako nástroj pro strategické rozhodování podniku, ale taky 

pro účely investorů, věřitelů, bank, odborářů a jiných subjektů. Finanční analýza zpracovává 

data z finančních výkazů tvořící účetní uzávěrku, vnitropodnikového účetnictví a 

podnikových statistik a prognóz. V následující kapitole jsou jednotlivé metody finanční 

analýzy blíže specifikované (Konečný, 2008, s.6). Hlavními zdroji finanční analýzy je účetní 

závěrka, ta je pro vyhodnocení nezbytná, neboť se skládá z rozvahy, výkazu zisků a ztrát, 

povinných příloh a dobrovolně také z výkazu cash flow a přehledu o změnách vlastního 

kapitálu. Výše zmíněné dokumenty jsou vedeny v rámci finančního účetnictví, tyto podklady 

bývají označovány jako externí, neboť slouží zejména externím uživatelům. Náležitosti 

účetní závěrky pak ukládá Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví (Svaz účetních, 2017, s.37). 

Z interních zdrojů informací bývají nejčastěji využívány vnitropodnikové účetní výkazy, 

které slouží interním uživatelům, tyto výkazy, jak již název napovídá nebývají veřejně 

přístupné. Mezi zdroje analýzy patří také zdroje neúčetního charakteru, pro účely kvalitní 

finanční analýzy mohou být použity informace z makroekonomických statistik, ekonomické 

prognózy, výroční zprávy, vyjádření odborníků či auditorů aj. 

Jak již bylo zmíněno, uživatele finanční analýzy členíme na dvě kategorie – externí a interní. 

Mezi interní uživatele finanční analýzy považujeme zaměstnance, vlastníky, odboráře, 

manažery. Mezi externí uživatele považujeme investory, věřitele, banky, obchodní partnery, 

státní instituce či konkurenty (Grünwald, Holečková, 2007, s. 27). 

3.7.1 Vertikální analýza 

Vertikální analýza posuzuje poměr jednotlivých komponent ve výkazu zisků a ztrát. 

Výsledkem vertikální analýzy je procentuální podíl jednotlivých položek na celku rozvahy. 

Dle této analýzy je možné sledovat strukturu komponent (aktiv a pasiv) podniku a 

jednotlivých činitelů na tvorbě zisku. Jedná se o analýzu stavových (absolutních) ukazatelů. 

(Grünwald, Holečková, 2007, s. 147). 

3.7.2 Horizontální analýza 

Horizontální analýza reflektuje vývoj jednotlivých položek účetního výkazu v čase, 

je tedy nutné výsledky porovnávat s jiným účetním období. Analýza může být zpracována 
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meziročně nebo v kontextu více účetních období. Horizontální analýza může být prováděna 

dvěma způsoby: 

Podílová metoda - analýza sleduje relativní změnu mezi jednotlivými položkami, tato 

metoda je vhodnější pro velké společnosti 

Rozdílová metoda - analýza sleduje absolutní změnu mezi jednotlivými položkami, tato 

metoda je vhodnější pro malé společnosti s nestálou strukturou komponent horizontální 

analýzy. (Knápková, Pavelková, Šteker, 2013, s. 61) 

3.7.3 Pracovní kapitál 

Pracovní kapitál neboli working capital označuje všechny položky v rozvaze, které 

zahrnují oběžná aktiva. Jedná se tedy o aktiva, která jsou nezbytná pro chod podniku. 

Pracovní kapitál označujeme zkratkou WC. Pracovní kapitál je výsledkem analýzy 

rozdílových ukazatelů (Knápková, Pavelková, Šteker, 2013, s. 61). 

Pracovní kapitál lze rozdělit na několik druhů: 

 

Čistý pracovní kapitál 

Čistý pracovní kapitál neboli Net working capital je označován zkratkou NWC. 

Tento kapitál představuje rozdíl mezi celkovými oběžnými aktivy a celkovými 

krátkodobými závazky. Výsledkem je hodnota oběžných aktiv, které jsou hrazeny 

dlouhodobými zdroji. 

 

NWC = oběžná aktiva – krátkodobé závazky       (1) 

 

Pokud je výsledná hodnota menší nebo rovná nule vzniká tzv. nekrytý dluh, pokud je 

zaznamenán přebyt krátkodobých aktiv po odečtení krátkodobých závazků znamená to, že 

podnik má vytvořený tzv. finanční polštář, má dobré finanční zázemí a je likvidní.  

(Sedláček, 2007, s.35) 

 

Nefinanční pracovní kapitál 

Nefinanční pracovní kapitál nebo Noncash working capital je označován zkratkou 

NCWC. Výsledná hodnota označuje součet zásob, nedokončené výroby a krátkodobých i 
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dlouhodobých pohledávek. Obecně lze tvrdit, že nižší hodnota nefinančního kapitálu 

znamená, že oběžná aktiva jsou efektivně řízená. (Sholleová, 2009, s. 127) 

𝑁𝐶𝑊𝐶 = 𝑧á𝑠𝑜𝑏𝑦 + 𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑘𝑦 − 𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘y     (2) 

 

3.7.4 Ukazatel podílu NWC na aktivech 

Tento ukazatel uvádí velikost podílu čistého pracovního kapitálu na aktivech. 

Doporučená hodnota je v intervalu 10 až 15 %. (Kalouda, 2019, s. 82) 

(3) 

Podíl NWC na aktivech = NWC – aktiva 

 

3.7.5 Ukazatel podílu NWC na tržbách 

Tento ukazatel udává, jak velké množství v procentech tvoří NWC na tržbách 

společnosti (Fotr, Souček, 2005). 

𝑃𝑜𝑑í𝑙 𝑁𝑊𝐶 𝑛𝑎 𝑡𝑟ž𝑏á𝑐ℎ =
𝑁𝑊𝐶

𝑡𝑟ž𝑏𝑦
 

(4) 

3.7.6 Potřeba NWC 

Potřeba NWC se spočítá jako součin obratového cyklu peněz a průměrných denních 

výdajů. (Sholleová, 2009, s. 127) 

 

(5) 

P𝑜𝑡ř𝑒𝑏𝑎 𝑁𝑊𝐶 = 𝑜𝑏𝑟𝑎𝑡𝑜𝑣ý 𝑐𝑦𝑘𝑙𝑢𝑠 𝑝𝑒𝑛ě𝑧 × 𝑑𝑒𝑛𝑛í 𝑣ý𝑑𝑎𝑗𝑒 

 

3.7.7 Poměrová analýza 

Jedná se o část finanční analýzy, kde jsou využívány poměrové ukazatele. Tato 

metoda je v praxi nejčastěji využívaná. Tato metoda využívá výhradně údaje ze základních 

účetních výkazů. Je možné konstruovat mnoho poměrových ukazatelů, pro účel této práce 
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byly vybrány nejčastěji používané, pro lepší orientaci byly graficky přetvořeny do schémata 

č.3. (Holečková, 2008, s. 48) 

 

 

 

Zdroj: vlastní zpracování dle (Růčková, 2011, s.48) 

3.7.8 Ukazatelé likvidity 

Tyto ukazatelé vypovídají o schopnosti podniku dostát svých závazků. Jedná se o 

soubor všech potenciálně likvidních prostředků, které má společnost k dispozici pro úhradu 

svých závazků. (Sedláček, 2007, s.66) 

 

3.7.9 Běžná likvidita 

Běžná likvidita určuje hodnotu, kolikrát jsou schopny oběžná aktiva pokrýt hodnotu 

krátkodobých závazků. Podnik nevhodnou volbou struktury oběžných aktiv může snadno 

přijít do problémů, neboť například likvidita zásob je velmi nízká, pro zpeněžení je nutné 

zásoby spotřebovat, přeměnit je na výrobky a prodat. Pro podnik je velmi důležité nastavení 

optimálního množství oběžných aktiv. 

 

Poměrové 
ukazatele

Ukazatele 
likvidity

Ukazatele 
aktivity

Ukazatele 
rentability

Ukazatel 
zadluženosti

Ukazatel cash 
flow

Ukazatel tržní 
hodnoty

Obrázek 3 Poměrové ukazatele 



 

 

 

 

 36 

běžná likvidita =   oběžná aktiva krátkodobé závazky 

𝐵ěž𝑛á 𝑙𝑖𝑘𝑣𝑖𝑑𝑖𝑡𝑎 =  
𝑜𝑏ěž𝑛á 𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎 

𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦
 

                     (6) 

 

Optimální hodnota běžné likvidity je v intervalu 1,5 -2,5. Pokud je hodnota menší 

než stanovený interval, pak společnost zvolila agresivní strategii. Pokud hodnota přesahuje 

limit, pak podnik následuje konzervativní strategii (Růčková, 2008, s. 48). 

3.7.10 Pohotová likvidita 

Tato likvidita je označovaná také jako likvidita druhého stupně. Tento model odečítá 

od oběžných aktiv zásoby, neboť jsou nejméně likvidní. Výsledná hodnota tedy určuje, do 

jaké míry je podnik schopen splácet své krátkodobé závazky bez nutnosti prodeje zásob. 

 

(7) 

𝑂𝑘𝑎𝑚ž𝑖𝑡á 𝑙𝑖𝑘𝑣𝑖𝑑𝑖𝑡𝑎 =  
𝑜𝑘𝑎𝑚ž𝑖𝑡é 𝑝𝑙𝑎𝑡𝑒𝑏𝑛í 𝑝𝑟𝑜𝑠𝑡ř𝑒𝑑𝑘𝑦

𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦 𝑠 𝑜𝑘𝑎𝑚ž𝑖𝑡𝑜𝑢 𝑠𝑝𝑙𝑎𝑡𝑛𝑜𝑠𝑡í
 

 

Optimální hodnota by se měla nalézat v intervalu 1-1,5, přičemž hodnota 1 znamená, 

že podnik je schopen dostát své krátkodobé závazky bez nutnosti prodeje zásob (Růčková, 

2008, s. 50) 

 

 

3.7.11 Okamžitá likvidita 

Okamžitá likvidita neboli likvidita prvního stupně představuje to nejužší vymezení 

likvidity. Jedná se o nejpřísnější model výpočtu likvidity.  

 

(8) 

𝑂𝑘𝑎𝑚ž𝑖𝑡á 𝑙𝑖𝑘𝑣𝑖𝑑𝑖𝑡𝑎 =  
𝑜𝑘𝑎𝑚ž𝑖𝑡é 𝑝𝑙𝑎𝑡𝑒𝑏𝑛í 𝑝𝑟𝑜𝑠𝑡ř𝑒𝑑𝑘𝑦

𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦 𝑠 𝑜𝑘𝑎𝑚ž𝑖𝑡𝑜𝑢 𝑠𝑝𝑙𝑎𝑡𝑛𝑜𝑠𝑡í
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Pro tento ukazatel není jednotná optimální hodnota. Stanovené optimum je rozdílné 

dle zdrojů čerpané literatury v intervalu 0,2-1,1. Pro účely této práce však byl zvolen 

doporučený údaj ministerstva průmyslu a obchodu, které stanovilo optimum v intervalu 0,2-

0,5 (Sedláček, 2007, s. 67). 

 

3.7.12 Ukazatele rentability 

Rentabilita podniku označuje schopnost společnosti dosahovat zisku, vytvářet nové 

zdroje za pomocí investovaného kapitálu. Jedná se o poměrový ukazatel výnosů podniku 

k vynaloženým nákladům. Ukazatele rentability slouží k hodnocení efektivnosti vybrané 

činnosti (Žák, 1999, s. 604). 

 

3.7.13 Rentabilita aktiv 

Tento ukazatel je znám pod označením ROA (jedná se o zkratku anglického výrazu 

Return on Assets). Tento ukazatel pomáhá zjisti výkonnost celkových aktiv, bez ohledu na 

to, zda-li jsou to zdroje vlastní nebo cizí (Hrdý, Krechovská, 2009, s. 125) 

 

𝑅𝑂𝐴 =  
𝑧𝑖𝑠𝑘 𝑝ř𝑒𝑑 𝑧𝑑𝑎𝑛ě𝑛í𝑚 

𝑐𝑒𝑙𝑘𝑜𝑣á 𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎
         (9) 

 

3.7.14 Rentabilita vlastního kapitálu 

Tento ukazatel je znám pod označením ROE (jedná se o zkratku anglického výrazu 

Return on Equity). Jedná se o poměr zdaněného zisku a vlastních zdrojů. Výsledkem je 

hodnota představující objem čistého zisku, který připadá na jednu korunu investovaného 

kapitálu (Kalouda, 2019, s. 58). 

 

𝑅𝑂𝐸 =  
č𝑖𝑠𝑡ý 𝑧𝑖𝑠𝑘

𝑣𝑙𝑎𝑠𝑡𝑛í 𝑘𝑎𝑝𝑖𝑡á𝑙
                  (10) 
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3.7.15 Rentabilita tržeb 

Tento ukazatel je znám pod označením ROS (jedná se o zkratku anglického výrazu 

Return on Sales). Tento ukazatel označuje množství čistého zisku, které připadá na jednu 

korunu tržeb (Beňová, 2005, s. 83). 

𝑅𝑂𝑆 =  
č𝑖𝑠𝑡ý 𝑧𝑖𝑠𝑘

(𝑡𝑟ž𝑏𝑦 𝑧 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑒𝑗𝑒 𝑧𝑏𝑜ží + 𝑡𝑟ž𝑏𝑦 𝑧 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑒𝑗𝑒 𝑣𝑙𝑎𝑠𝑡𝑛í𝑐ℎ 𝑣ý𝑟𝑜𝑏𝑘ů 𝑎 𝑠𝑙𝑢ž𝑒𝑏)
                    (11) 

3.7.16 Rentabilita dlouhodobého kapitálu 

Tento ukazatel je znám pod označením ROCE (jedná se o zkratku anglického výrazu 

Return on Capital Employed). Tento ukazatel představuje hodnotu, která označuje schopnost 

podniku zhodnotit dlouhodobý kapitál - kapitál držený déle než rok (Kislingerová, 2007, s. 

83). 

 

𝑅𝑂𝐶𝐸 =  
č𝑖𝑠𝑡ý 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑛í 𝑧𝑖𝑠𝑘 𝑝ř𝑒𝑑 𝑧𝑑𝑎𝑛ě𝑛í𝑚

𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏ý 𝑘𝑎𝑝𝑖𝑡á𝑙
            (12) 

3.7.17 Ukazatele zadluženosti  

Ukazatele zadluženosti slouží jako indikátory míry rizika, které se společnosti dotýká 

při dané struktuře vlastních a cizích zdrojů. S vyšší mírou cizích zdrojů roste i riziko, neboť 

podnik musí dostát svých závazků bez ohledu na hospodářskou situaci podniku. Určité 

množství cizích zdrojů je však pro podnik důležitý, neboť cizí zdroje jsou zpravidla levnější, 

než zdroje vlastní. Cizí zdroje jsou pro podnik levnější, neboť plynoucí úroky z jejich 

pořízení jsou daňově uznatelné náklady, které snižují zisk, jedná se o tzv. daňový štít 

(Knapková et. al., 2017, s. 87) 

3.7.18 Celková zadluženost 

 Základním poměrovým ukazatelem této oblasti je celková zadluženost, jedná se o 

podíl cizího kapitálu na celkových aktivech. Optimální hodnota v této oblasti je v rozmezí 

30 – 60 % v návaznosti na druh podniku a odvětví (Valach, 1997, s. 87) 
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𝐶𝑒𝑙𝑘𝑜𝑣á 𝑧𝑎𝑑𝑙𝑢ž𝑒𝑛𝑜𝑠𝑡 =  
𝑐𝑖𝑧í 𝑘𝑎𝑝𝑖𝑡á𝑙

𝑐𝑒𝑙𝑘𝑜𝑣á 𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎
                   (13) 

3.7.19 Ukazatel úrokového krytí 

Tento ukazatel ukazuje schopnost podniku uhradit nákladové úroky. Udává 

informaci, kolikrát je podnik schopen uhradit z nezdaněného zisku tyto nákladové úroky. 

Doporučená hodnota tohoto ukazatele činí 5. Jedná se o hodnotu, kdy je podnik schopen 

uhradit nákladové úroky, daně a stále vytvářet zisk (Brealey, 2014, s. 847). 

(14) 

Ú𝑟𝑜𝑘𝑜𝑣é 𝑘𝑟𝑦𝑡í  =  
𝑧𝑖𝑠𝑘 𝑝ř𝑒𝑑 𝑧𝑑𝑎𝑛ě𝑛í𝑚

𝑛á𝑘𝑙𝑎𝑑𝑜𝑣é ú𝑟𝑜𝑘𝑦
 

3.7.20 Dlouhodobá zadluženost 

Tento poměrový ukazatel uvádí, jak velkou část tvoří dlouhodobé cizí zdroje na 

celkových aktivech (Marek, 2009, s. 295).  

 

𝐷𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏á 𝑧𝑎𝑑𝑙𝑢ž𝑒𝑛𝑜𝑠𝑡 =
𝑑𝑙𝑜𝑢ℎ𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑐𝑖𝑧í 𝑧𝑑𝑟𝑜𝑗𝑒

𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎
     (15) 

3.7.21 Ukazatele aktivity 

Tento ukazatel měří míru efektivnosti s jakou podnik řídí svá aktiva.  Pro ukazatele 

aktivity jsou typické výpočty návratu. Tato skutečnost se do výpočtu promítá dosazením 

hodnoty 365 (neboli počtu kalendářních dní roku). Ukazatele aktivity posuzují, jak efektivně 

podnik využívá své zdroje prostředky (Blaha, Jindřichovská, 2006, s. 53). Tyto ukazatele 

měří rychlost obratu jednotlivých složek zdrojů podniku a posuzuje vázanost kapitálu ve 

formách aktiv. Ukazatele lze dělit do dvou skupin. První skupina sleduje počet obrátek, tedy 

kolikrát se za jednu určitou dobu obrátí jeden druh majetku. Druhá skupina sleduje dobu 

obratu, což je inverzní hodnota, která sleduje dobu uskutečnění jedné obrátky. Mezi 

ukazatele aktivity patří: obrat celkových aktiv, obratovost pohledávek, obratovost závazků, 

doba obratu zásob, doba obratu pohledávek a tržeb, doba obratu závazků z tržeb.  

(Pavelková, 2008, s.39) 
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3.7.22 Obrat aktiv 

Obrat aktiv se používá jako měřítko celkového využití aktiv v podniku, měří, jak 

organizace využívá svůj vlastní majetek  a ukazuje počet obratů aktiv podniku za dané 

období. Hodnota ukazatele by měla být co nejvyšší, protože čím vyšší je hodnota tohoto 

ukazatele, tím lépe podnik využívá svá aktiva. (Čižinská, 2018, s.208) 

 

𝑂𝑏𝑟𝑎𝑡 𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣 =
𝑡𝑟ž𝑏𝑦

𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎
 

(16) 

3.7.23 Obrat zásob 

Tento ukazatel udává, kolikrát se během sledovaného období, vyjadřuje kolikrát se 

stihnou zásoby nakoupit a spotřebovat. Výsledná hodnota by měla být co nejvyšší tak, aby 

podnik neměl v zásobách zbytečně uložen kapitál. Optimální hodnota se liší v závislosti na 

zkoumaném odvětví (Kislingerová, 2004, s. 471). 

 

𝑂𝑏𝑟𝑎𝑡 𝑧á𝑠𝑜𝑏 =
𝑡𝑟ž𝑏𝑦

𝑧á𝑠𝑜𝑏𝑦
        (17) 

3.7.24 Doba obratu zásob 

Doba obratu zásob vyjadřuje, jak dlouho trvá jeden obrat, tedy za jakou dobu podnik 

průměrně prodá své výrobky a kdy dojde k přeměně do finančních prostředků. Pro posouzení 

ukazatele je rozhodoující jeho vývoj v časové řadě a porovnání s odvětvím. (Knápková et. 

al., 2017, s.108) 

 

𝐷𝑜𝑏𝑎 𝑜𝑏𝑟𝑎𝑡𝑢 𝑧á𝑠𝑜𝑏 =
𝑧á𝑠𝑜𝑏𝑦

𝑡𝑟ž𝑏𝑦

360

       (18) 
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3.7.25 Obrat pohledávek  

Jedná se o podíl objednávek k tržbám (Beňová, 2005, s. 84). 

𝑂𝑏𝑟𝑎𝑡 𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑒𝑘 =
𝑡𝑟ž𝑏𝑦

𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑘𝑦
                (19) 

 

3.7.26 Doba obratu pohledávek 

Doba obratu pohledávek (případně doba splatnosti pohledávek) je pojem, který 

udává, jak dlouho v průměru trvá, než podnik obdrží finanční prostředky od svých 

odběratelů. Výsledná hodota se porovnává s dobou splatnosti faktru a s odvětvovým 

průměrem. Cílem instituce je, aby doba obratu pohledávek byla co nejmenší a nebylo tak 

nutné vynakládat velké prostředky na potřeby úvěrů, čím by byly sníženy náklady  

(Knápková et. al., 2017, s. 108). 

 

𝐷𝑜𝑏𝑎 𝑜𝑏𝑟𝑎𝑡𝑢 𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑒𝑘 =
𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑘𝑦

𝑡𝑟ž𝑏𝑦

360

               (20) 

3.7.27 Obrat krátkodobých závazků 

Tento ukazatel ukazatel uvádí počet obratů krátkodobých závazků ve sledovaném 

období (Kubíčková, Jindřichovská, 2015) 

𝑂𝑏𝑟𝑎𝑡 𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏ý𝑐ℎ 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘ů  =  
𝑡𝑟ž𝑏𝑦

𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦
                           (21) 

3.7.28 Doba obratu krátkodobých závazků 

Tento ukazatel se zaměřuje na platební morálku podniku, vykazuje počet, v průběhu 

kterých nejsou krátkodobé závazky uhrazeny (Živělová, 2007, s. 65). 

 

𝐷𝑜𝑏𝑎 𝑜𝑏𝑟𝑎𝑡𝑢 𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏ý𝑐ℎ 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘ů =
𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦

𝑡𝑟ž𝑏𝑦

360

                 (22) 
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3.7.29 Obratový cyklus peněz 

Jedná se o dobu, která uplny od doby zaplacení závazků dodavateli materiálu po 

zinkasování pěněz za prodané zboží. Optimální je snažit se hodnotu obratového cyklu 

eliminovat (Kislingerová, 2004, s. 398). 

 

Obratový cyklus peněz = doba obratu zásob + doba splatnosti pohledávek – doba splatnosti 

závazků                   (23) 

3.7.30 Souhrnné indexy hodnocení 

Souhrnnými indexy hodnocení se snažíme charakterizovat finančně-ekonomický 

stav podniku za pomocí jednoho čísla. Souhrnné indexy dělíme na:  

Bankrotní modely – tyto modely nabízejí predikci, zda podnik vykazuje známky blížícího 

krachu. Tyto ukazatatele využívají zejména veřitelé. Bonitní modely – tyto modely se snaží 

zhodnotit bonitu klienta, tyto ukazatele využívají zejména vlastníci a investoři. Souhrnné 

ukazatele hodnocení zahrnují mnoho indexů, pro účely této práce bude použit Altmanův 

index a Index IN05 (Růčková, 2019, s. 79). 

3.7.31 Altmanův index 

Altmanovo Z-Score, neboli také Altmanův index, je model, který poprvé představil 

prof. E. I. Altman v semdesátých letech minulého století. Altman jej vytvořil jako ukazatel 

finančního zdraví podniku. Tento model je často publikován a uváděn v různých zdrojích, 

ovšem je nutné brát zřetel na skutečnost, že model byl vytvořen pro americké ekonomické 

prostředí, nikoli pro české (Březinová, 2017, s.183) Altmanův model se v českém prostředí 

používá pro hodnocení středně velkých podniků, neboť v českém prostředí se bankrot 

velkých společností objevuje jen výjimečně a malé společnosti obvykle neposkytují 

potřebné množství informací pro výpočet Altmanova indexu.  

Jedná se o bankrotní model, jehož záměrem je především schopnost odlišit podniky 

s vysokým rizikem bankrotu od těch méně rizikových. Výpočet Altmanova indexu je 

stanoven jako součet pěti hodnot běžných poměrových ukazatelů, kterým je přidělena různá 

váha. Váha je ukazatelům přidělena na základě diskriminační metody.  
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Altmanova rovnice má rozlišné vyjádření jedná-li se o společnosti veřejně 

obchodovatelné na burze nebo o společnosti, které nejsou veřejně obchodovatelné na burze. 

Rozdíl spočívá pouze v hodnotách přiřazených jednotlivým ukazatelům. (Růčková, 2019, s. 

74). Častěji se uvádí varianta rovnice pro společnosti, které nejsou veřejně obchodovatelné 

na burze. V takovém případě se Altmanův index uvádí ve tvaru: 

kde: 

X1 - podíl pracovního kapitálu k celkovým aktivům 

X2 – rentabilita čistých aktiv 

X3 – zisk před úroky a zdaněním (EBIT) / aktiva celkem 

X4 – tržní hodnota vlastního kapitálu / celkové závazky  

Nebo - průměrný kurz akcií / nominální hodnota cizích zdrojů  

X5 – tržby / aktiva celkem  

 

Výsledky Altmanova indexu u společností, které nejsou veřejně obchodovatelné na 

burze lze interpretovat na základě rozdělení do tří kategorií. Výsledné hodnoty menší než 

1,2 značí pásmo bankrotu. Hodnoty od 1,2 do 2,9 spadají do pásma šedé zóny. Výsledné 

hodnoty vyšší než 2,9 znamenají pásmo prosperity.   

3.7.32 Index 05 

Index IN05 je posledním v řadě z dříve konstruovaných indexů. Předcházely mu 

modely IN95, IN99 a IN01. Index IN05 je nejnovější modifikací tohoto modelu manželů 

Neumanových, který bere ohled na specifika českého prostředí. Tento model zahrnuje 

poměrové ukazatele, jimž jsou přiřazeny určité váhy. Jedná se o poměrové ukazatele 

zadluženosti, rentability, likvidity a aktivity (Hrdý, Krechovská, 2009, s. 135). 

𝐼𝑛𝑑𝑒𝑥 𝐼𝑁05 = 0,13 𝑥 
𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎

𝑐𝑖𝑧í 𝑧𝑑𝑟𝑜𝑗𝑒
+ 0,04 𝑥

𝐸𝐵𝐼𝑇

𝑛á𝑘𝑙. ú𝑟𝑜𝑘𝑦
+ 3,97 𝑥

𝐸𝐵𝐼𝑇

𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎

+  0,21 𝑥
𝑣ý𝑛𝑜𝑠𝑦

𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎
+  0,09 𝑥

𝑜𝑏. 𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎

𝑘𝑟. 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦
 

 

(24) 
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Pomocí výsledných hodnot tohoto modelu lze interpretovat očekávaný vývoj 

hodnoceného podniku. Je-li výsledek IN05 menší než 0,9, pak podnik s pravděpodobností 

86 % spěje k bankrotu. Nachází-li se výsledná hodnota IN05 v rozmezí mezi 0,9 a 1,6, pak 

se podnik pohybuje v tzv. pásmu šedé zóny. Je-li výsledek IN05 větší než 1,6, pak podnik 

s pravděpodobností 67 % tvoří hodnotu (Sholleová, 2012, s. 190). 
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4 Vlastní práce 

4.1 Představení společnosti 

V následující kapitole bude pozornost věnována představení vybraného 

podnikatelského subjektu a odvětví působení společnosti. 

4.1.1 GLOB Production 

IČO: 27653021 

Základní kapitál: 200 000 Kč 

Společnost GLOB Production s. r. o. byla založena v roce 2007 společníky a 

rodinnými příslušníky Ladislavem Pekárkem a Ing. Petrem Simandlem. Společnost se od 

začátku věnovala stavebnictví, zejména pak zateplení a revitalizaci panelových domů. 

Během let se z malé rodinné společnosti stala stabilní a konkurenceschopná firma.  

Společnost sídlí v Praze, ale své pobočky má i v Hradci Králové, Brně, Ústí nad Labem a od 

roku 2017 vstoupila i na zahraniční trh a otevřela pobočku v Bratislavě.  GLOB Production 

se v posledních letech začala specializovat na výstavbu horských apartmánových domů 

(vždy v roli generálního dodavatele), vzhledem k pozitivním referencím a nabytí potřebného 

know-how se vedení společnosti rozhodlo pro spuštění prvního svého developerského 

projektu. Výstavba developerského projektu započne na jaře 2021. Firma zaměstnává 13 

zaměstnanců (údaj z únoru 2021). (Interní dokumenty GLOB Production, 2021) 

 

Obrázek 4 Logo společnosti 

 

Zdroj: (GLOB Production, 2021)  

Obrázek č. 5 zobrazuje logo společnosti GLOB Production, s. r. o., vybraná 

společnost působí v odvětví stavebnictví zejména CZ NACE 41 a CZ NACE 43. 1 
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4.1.2 CZ NACE 41 – Výstavba budov 

CZ NACE 41 spadá do kategorie odvětví Stavebnictví. V případě, že společnost 

vykonává stavební práce jako celek (dílo) spadá její činnost do kategorie CZ NACE 41 – 

Výstavba budov (zahrnujeme zde např. provádění nástaveb, revitalizace domu nebo 

výstavba jednotek) 

(NACE, 2020) 

4.1.3 CZ NACE 43 - Specializované stavební činnosti 

CZ NACE 43 spadá rovněž do kategorie F (stavebnictví). Do této kategorie je 

společnost zahrnovaná, pokud provádí pouze dílčí stavební práce, jejichž vyhotovením 

nedochází k naplnění díla. Specializované stavení činnosti jsou obvykle zaměřeny na 

konkrétní řemesla, která vyžadují specializované znalosti a dovednosti. Do této kategorie 

jsou zahrnovány i kompletační a dokončovací práce. (NACE, 2020) 

4.2 Vývoj vnějšího prostředí společnosti 

Vývoj národní ekonomiky byl v roce 2020 bedlivě sledován Českou národní bankou 

(dále jen ČNB). ČNB sledovala její vývoj pomocí dat spotřeby elektřiny, neboť tato data 

mohla být vyhodnocena okamžitě, zpracování makroekonomických statistik trvá zpravidla 

delší časový úsek a nelze je vyhodnocovat dříve, predikce vývoje z dat spotřeby energie se 

však osvědčila. Hodnoty jsou očišťovány o vliv počasí tak, aby se podle nich hospodářská 

predikce dala stanovit co nejpřesněji. V dubnu 2020 byl zaznamenán pokles spotřeby 

elektřiny meziročně o 9,5 %, nejnižší hodnoty bylo dosaženo v polovině dubna 2020, kdy 

pokles činil -13,7 % meziročně. Tedy tato data reflektují první řízený vládní lockdown. 

Během druhého řízeného lockdownu již docházelo ke zlepšení situace spotřeby a 

nedocházelo k dalšímu poklesu v listopadu 2020 spotřeba elektřiny vzrostla o 0,9 % a v 

prosinci 2020 o1,4 % (ČNB, 2021) 
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Zdroj: převzato z webových stránek České národní banky (ČNB, Adam, Michl, 2021) 

 

V grafu č.1 lze sledovat vývoj spotřeby elektřiny, počet potvrzených případu 

onemocnění COVID-19 a označení počátků vládních lockdownů. Z grafu je patrné, že 

největší hospodářský propad lze očekávat během 2. kvartálu roku 2020, tedy v období 

zavedení tvrdých vládních protiepidemických opatření. Tento předpoklad potvrdily i 

zveřejněné hodnoty vývoje HDP, kdy v 2. kvartálu byl zaznamenán 11% meziroční propad. 

Během druhé vlny pandemie lze sledovat dokonce růst spotřeby energie, tyto hodnoty mohly 

být ovlivněny i případným nedodržením vládních opatření, jejich obcházením a ztrátou 

Graf 1 Epidemiologický a hospodářský vývoj v ČR 
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respektu před pandemickou situací. Premiér Andrej Babiš před tímto chováním varoval a 

apeloval na občany, aby dodržovali opatření a kázeň. (Echo24, Bureš, 2020) 

4.2.1 Prognóza ekonomického vývoje  

Česká národní banka zveřejnila prognózu vývoje ekonomiky dne 12. října 2020, 

v této prognóze odhadovala ke konci roku 2020 postupné slábnutí inflace, tato prognóza byla 

naplněna, jak dokazuje tabulka č. 1. Česká národní banka očekává v roce 2021 (zejména 

v jeho druhé polovině) postupné snížení míry inflace a pozvolný návrat k cílové úrovni (viz 

graf č.2). Cílová 2% úroveň inflace je očekávatelná v roce 2022..  

 

Graf 2 Prognóza vývoje inflace 

 

Zdroj: (ČNB, 2020) 
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Graf 3 Prognóza trhu práce 

 

Zdroj: (ČNB, 2020) 

 

Odhad zaměstnanosti je rovněž klesající, obecná míra nezaměstnanosti by měla začít 

klesat až počátkem roku 2022, tento vývoj zaznamenává graf č.3.V průběhu roku 2021 lze 

očekávat navýšení obecné míry nezaměstnanosti až na úroveň 5,5 %, tento propad bude 

zapříčiněn hospodářským poklesem vlivem restriktivních opatření. Koncem příštího roku je 

očekáváno opětovné oživení poptávky po práci 

 

Graf 4 Prognóza vývoje a struktury HDP 

 

Zdroj: (ČNB, 2020) 
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Graf č. 4 zobrazuje vliv pandemie ovlivní taky výsledky hrubého domácího 

produktu, za rok 2020 byl očekáván meziroční propad o 7 % (skutečný rozdíl nakonec činil 

5,6 % (ČSÚ, 2021)). Na rok 2021 vydala Česká národní banka predikci růstu 2 %. (ČNB, 

2020) 

4.2.2 Vývoj inflace 

 

Tabulka 1 Vývoj inflace v letech 2016 - 2020 

 

Zdroj: vlastní zpracování dle údajů z (ČSÚ, 2020) 

 

V tabulce č.1 jsou zaznamenány hodnoty procentuální měsíční inflace od roku 2016 

do konce roku 2020, zvýrazněny jsou hodnoty od zaznamenání nemoci COVID-19 na území 

České republiky.  Od roku 2010 vzešel v platnost inflační cíl ČNB, který byl stanoven na 2 

% s tolerancí +/- 1 %, tento inflační cíl by měl být zachován do vstupu České republiky do 

eurozóny. Z tabulky je patrné, že inflační cíl nebyl v roce 2020 dodržen a od března 2020, 

kdy se inflace vyšplhala na úroveň 3,1 %. Nejvyšší inflace byla zaznamenána v září a říjnu 

2020, kdy hodnota dosáhla úrovně 3, 3 %. V listopadu došlo k poklesu o 0,1 %, tato hodnota 

byla zachována i v prosinci téhož roku. (ČNB, 2021) 
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2017 0,8 1 1,2 1,3 1,5 1,7 1,8 2 2,2 2,3 2,4 2,5

2018 2,4 2,4 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3 2,3 2,2 2,2 2,1

2019 2,2 2,3 2,4 2,4 2,5 2,5 2,6 2,6 2,6 2,7 2,7 2,8

2020 2,9 3 3,1 3,1 3,1 3,1 3,2 3,2 3,3 3,3 3,2 3,2
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4.2.3 Vývoj nezaměstnanosti 

 

Tabulka 2 Vývoj obecné míry nezaměstnanosti v letech 2016 - 2020 

 

Zdroj: vlastní zpracování dle údajů z (ČSÚ, 2020) 

 

V tabulce č.2 lze sledovat procentuální vývoj obecné míry nezaměstnanosti. Trend 

vývoje v od roku 2016 lze označit za klesající Mezi roky 2016 a 2019 lze zaznamenat pokles 

o 2 %.  V tabulce jsou zvýrazněny hodnoty v roce 2020 po zaznamenání prvních případů 

výskytu nemoci na našem území. Od zaznamenání prvních případů do konce roku byl 

zaznamenán nárůst obecné míry nezaměstnanosti o 1, 2 %. 

 

 

Tabulka 3 Vývoj HDP meziročně v % v letech 2016-2020 

 

Zdroj: vlastní zpracování dle údajů z (ČSÚ, 2020) 

 

V tabulce č.3 jsou zaznamenány hodnoty meziročního procentuálního vývoje 

hrubého domácího produktu v letech 2016-2020 za jednotlivé kvartály a průměrné roční 

hodnoty. Z tabulky je patrné, že od roku 2016 docházelo k meziročnímu nárůstu. V roce 

2020 byl zaznamenán pokles o 5, 6 %, ve sledovaném období dosahoval rok 2020 jako jediný 
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2017 3,5 3,5 3,4 3,3 3,0 2,9 2,9 2,9 2,7 2,6 2,5 2,4
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2020 2,1 2,0 2,0 2,0 2,3 2,5 2,6 2,7 2,8 2,9 2,9 3,2

Rok 1Q 2Q 3Q 4Q Roční průměr

2016 3,0 2,6 1,8 1,9 2,3

2017 2,9 4,5 5,0 5,5 4,6

2018 4,2 2,4 2,4 2,6 2,9

2019 2,6 2,7 2,5 1,8 2,4

2020 -2,0 -11,0 -5,0 -5,0 -5,6
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záporných hodnot změn. Nejhorší hodnoty byly vykázané v průběhu druhého kvartálu, tedy 

v době, kdy platila nejpřísnější opatření v průběhu nouzového stavu první vlny pandemie. 

Ve zbylých kvartálech se podařilo ztrátu snížit. Hodnoty vývoje změn HDP odpovídají 

hodnotám odhadovaných spotřebou elektrické energie (viz graf č. 1) Vývoj HDP byl 

zaznamenán do grafu č. 5. 

 

Graf 5 Meziroční vývoj HDP v % v letech 2016-2020 

 

Zdroj: vlastní zpracování dle údajů z (ČSÚ, 2021) 

4.2.4 PEST analýza 

Politické faktory 

Jako hlavní politický faktory, který ovlivňuje vybranou společnost lze označit 

legislativu a imigrační politiku. Co se týče ovlivňujícího faktoru české legislativy, pak 

významnou složku představuje pracovní právo. Zaměstnanci ve stavebnictví se potýkají 

s velkými riziky ovlivňující bezpečí. Tuto sekci upravují normy BOZP (bezpečnosti a 

ochrana zdraví při práci) jedná se o souhrn pravidel, norem a doporučení, jejich dodržováním 

se předchází bezpečnostnímu riziku. BOZP upravují zákony pracovního práva. Právě 

zpřísnění a úprava bezpečnostních podmínek leckdy představují veliké komplikace 

v implementaci do pracovního prostředí. Migrační politika a zákony s ní spojené jsou pro 

firmu rovněž zcela stěžejní, neboť firma spolupracuje se subdodavatelskými firmami 
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zajišťující dělníky, tito pracovníci pocházejí nejčastěji z Ukrajiny, která není součástí 

Evropské unie. Vyřízení pracovního povolení je tedy velmi komplikované. V případě, že by 

se na staveništích prokázala přítomnost dělníka bez pracovního povolení, hrozily by firmě 

vysoké pokuty až do výše 10 000 000 Kč (MPSV, 2020). Silně ovlivňující faktor rovněž 

představuje mezinárodní obchod, neboť společnost je silně závislá na materiálech, které jsou 

produkovány v zahraničí, neboť některé položky nejsou vůbec produkovány na území České 

republiky. V případě zavedení bariérových nástrojů zahraničního obchodu by mohla 

klesnout dostupnost materiálu, což by představovalo citelný problém. 

 

Ekonomické faktory 

Jelikož firma poskytuje služby, které si často najímá i od subdodavatelských firem, 

jsou pro ni klíčové faktory zaměstnanosti, průměrné mzdy a vývoje cen materiálu. Firma 

spolupracuje se subdodavatelskými firmami v čase, firmy najímá dle rozsahu potřeby na 

stanovený čas a práci, v případě ovlivnění průměrné mzdy dochází k okamžitému ovlivnění 

nabídky pracovních sil, tento faktor je umocněn výší nezaměstnanosti. V případě vysoké 

míry nezaměstnanosti poptávka převyšuje nabídku a cenová úroveň průměrné mzdy se 

snižuje, v opačném případě poptávka převyšuje nabídku práce a cena mezd roste. Výši 

cenové hladiny ovlivňuje rovněž inflace. Posledním výše zmiňovaným faktorem je vývoj 

cen materiálu, jak již bylo zmíněno výše, materiál je odkupován ve stavebninách v reálném 

čase, avšak jedná se o materiál zahraničních dodavatelů. Ve stavebnictví jsou uzavírány 

smlouvy o dílo s položkovým rozpočtem při zahájení stavebních prací, tyto stavební práce 

leckdy trvají až dva roky. Pro firmu může tedy zdražení položek materiálu či mezd 

představovat vážnou komplikaci, neboť se investorovi musí smluvně zavázat, že dojde 

k dodržení cen, které byly součástí položkového rozpočtu, přílohy smlouvy o dílo.  

 

Sociální faktory 

Nejdůležitějším faktorem je rozdílný přístup a životní styl nastupujících generací. 

Současné trendy přikládají váhu na postoj k životnímu prostředí a úspor energie. Investoři 

tak čím dál častěji apelují na použití šetrnějších variant materiálů, úsporném nakládání 

s odpady a poskytování technologií, které zajišťují úsporu energie 
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Technologické faktory.  

Výstavba a revitalizace budov představuje odvětví, které je poměrně technologicky 

dynamické. Nové technologie ovlivňují jednak výrobu, tak i vybavení díla. Využívání 

moderních technologií může představovat konkurenční výhodu, neboť může zajistit 

usnadnění práce a tedy i úsporu času. Společnost GLOB Production věnuje technologických 

faktorů velikou pozornost, každoročně konzultuje s dodavateli technologické inovace, 

společnost také v současné době vyvíjí nový informační systém, kterým by chtěla usnadnit 

automatizaci procesů na stavbách.  

4.2.5 Porterův model pěti sil 

Hrozba nové konkurence 

Noví konkurenti – představují firmy, které se zaměřují na stavební odbornou činnost 

(zejména zateplování a kompletní revitalizace) a firmy zaměřující se na kompletní výstavbu. 

Nové konkurenční firmy zvyšují konkurenční prostředí, snižují zisky stávajícím 

konkurenčním firmám. Nově příchozí společnosti z jiného odvětví nepředstavují velké 

riziko, neboť společnost GLOB Production působí ve dvou ze tří odvětví stavebnictví, 

nepůsobí pouze v odvětví inženýrských staveb, firmy působí v tomto odvětví jsou však 

natolik specializované a realizují nákladnější zakázky, riziko vstupu do odvětví minimální. 

V odvětví stavebnictví existuje několik bariér vstupu na trh: 

Kapitálová bariéra – konkurenční společnosti, které by chtěly působit na trhu s revitalizací 

nebo výstavbou budov potřebují značné množství aktiv (nákladné stroje, nářadí, aktiva na 

zajištění pracovních sil aj.). Právě překážka vysokých vstupních investic omezí zejména 

vstup malých a mikropodniků na trh. Další překážkou představuje odborná způsobilost, 

stavebnictví spadá mezi odborné činnosti, k jejichž provozování je potřeba garantování 

odborné způsobilosti (praxe a vzdělání), odborná způsobilost je nutná u většiny odborných 

stavebních prací. Další bariéru představuje pozice na trhu a získávání referenci, pro účasti 

ve výběrových řízeních bývá podmínka doložení referencí o objemech zakázek (tyto objemy 

jsou v případě revitalizování panelových domů v řádech milionů). Neposlední bariéru 

mohou představovat rámcové smlouvy s dodavateli, které firmám nabízejí exkluzivní 

podmínky spolupráce a výhodnější ceny, zejména dodavatelé materiálu však tyto rámcové 
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smlouvy nabízejí pouze firmám se stálou pozicí na trhu, dobrou platební morálkou a stálým 

obratem.  

Závěr: vstup nových firem na trh konkurence je možný, existuje spousta mikro 

stavebních firem, ty však nejsou schopny realizovat typ staveních zakázek, na které se 

specializuje společnost GLOB Production, právě kvůli bariérám trhu. Nová konkurence 

nepředstavuje pro zvolenou firmu veliké riziko.  

 

Vyjednávající síla zákazníků 

Vyjednávající síla zákazníků spočívá zejména ve specifikaci zadání, neboť se jedná 

o odvětví služeb. Zákazníci v odvětví specializované stavební činnosti jsou nejčastěji SVJ a 

BD, kteří zadávají poptávku po realizaci revitalizace, jejich tlak na vývoj ceny je tedy 

značný, neboť právě zadavatel případně projekční kancelář (zvolená investorem) přizývá do 

výběrového řízení konkurenční firmy. Zákazníci při dokončení zakázky schválí 

dodavatelské firmě referenční list, který hraje důležitou roli při získání dalších zakázek 

(podmínka doložení referenčních listů při výběrovém řízení). 

Závěr: Vyjednávací síla zákazníku je značná, neboť svým jednáním podněcují 

konkurenční boj. Nabídka dodavatelů je poměrně obsáhla a změna dodavatele nepředstavuje 

v počátečních přípravných fázích projektu komplikaci. Pro firmu je tedy nutné věnovat 

zvláštní úsilí v péči o zákazníky, neboť hrají důležitou roli v získávání dalších zakázek. 

 

Vyjednávací síla dodavatelů 

Společnost GLOB Production, s. r. o. spolupracuje s celou řadou stavebnin 

(stavebniny DEK, MPL, Prodoma aj.), větší množství spolupracujících dodavatelů zaručuje 

cenovou válku dodavatelů. Žádný z uvedených dodavatelů nenabízí exkluzivní zboží. 

Společnost není vázaná odběrovými smlouvami, může tedy dodavatele vybrat dle svého 

uvážení. 

Závěr: Vyjednávací síla dodavatelů je díky silnému konkurenčnímu prostředí malá.  

 

Hrozba substitutů 

V současné době neexistuje alternativa, která by nahradila služby poskytované v rámci 

odvětví stavebnictví. Za případný substitut lze považovat alternativy výstavby (např. 
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montované dřevostavby, kontejnerové obydlí). Společnost GLOB Production, s. r. o. je však 

těmto typům postupů vyhovět a přizpůsobit se jim. 

Závěr: Ohrožení substituty je v odvětví minimální, firma však musí sledovat trendy 

výstavby a učit se různým způsobům výstavby. 

 

Hrozba současných konkurentů 

Na trhu firem stavebních firem probíhá konkurenční boj pomocí dvou strategií – 

cenové a diferenciační. V rámci cenové strategie se firma GLOB Production je společnost 

schopna upravit cenu pomocí snižování nákladů a stanovením výše marže. Společnost 

dlouhodobě se dlouhodobě snaží eliminovat výši svých nákladů např. spoluprací se širokou 

škálou dodavatelů tak, aby dokázala vždy zajistit nejlepší úroveň ceny při zachování stávající 

kvality. Společnost lze tedy označit za cenově konkurenceschopnou. K cenové konkurenci 

dochází zejména proto, že strategii s širokým portfoliem dodavatelů využívá značné 

množství firem, pokud chce tedy firma získat výjimečné postavení na trhu, musí budovat 

dobré obchodní vztahy se svými dodavateli. Co se týče diferenciační konkurenční strategie, 

pak firma konkurenceschopná nabízenou kvalitou služeb. Společnost GLOB Production, s. 

r. o. v posledních letech sjednotila a zmodernizovala marketingovou stránku. Dokáže tak 

lépe působit na své zákazníky a získává konkurenční výhodu. 

Závěr: Jelikož bylo odvětví stavebnictví v posledních letech poměrně dynamicky 

rostoucí, nebyla síla současných konkurentů tak intenzivní, v současné době však nejsou 

prognózy vývoje trhu příliš pozitivní. Pro firmu je tedy nutné připravit se na nárůst hrozby 

současných konkurentů. 

 

4.3 Vývoj vnitřního prostředí společnosti  

Pro účely finanční analýzy podniku byly zvoleny údaje z od roku 2016 do roku 2020. 

Pro účely finanční analýzy se nepodařilo zajistit kompletní rozvaha za rok a výkaz zisků a 

ztrát, neboť v době vyhotovení diplomové práce byly tyto účetní dokumenty nekompletní. 

Pro účely finanční analýzy byly tedy využita data vyhotovená k 31. 11. 2020. 
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4.3.1 Vertikální analýza 

V nadcházející kapitole diplomové práce je provedena vertikální analýza aktiv, pasiv 

a výkazu zisků a ztrát za analyzované období 2016 až listopad 2020. 

 

Tabulka 4 Vertikální analýza aktiv 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

V tabulce č.4 lze sledovat proměnlivost struktury aktiv v čase. Společnost vlastní 

poměrně stabilní podíl dlouhodobého majetku, který se ve sledovaných letech pohyboval 

v rozmezí 17,5 % až 24, 7 %, přičemž převážnou většinu tvořily položky dlouhodobého 

hmotného majetku. Zajímavou položku tvoří zásoby, které nejsou v rozvaze sledovány. 

Jednatel Společnosti Ing. Petr Simandl uvedl, že hodnotu položek zásob firma neeviduje 

z důvodu zvolení zásobovací strategie just in time. Zásoby byly evidovány pouze v roce 

2018, kdy zásoby tvořily 2,7 % všech aktiv. V roce 2020 byl zaznamenán pokles pohledávek 

o 6,7 %, pohledávky do roku 2019 sledovaly rostoucí trend.   

ROZVAHA (v tis. Kč) 2016 2017 2018 2019 2020

AKTIVA CELKEM 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Dlouhodobý majetek 17,5% 24,7% 24,0% 19,1% 20,9%

Dlouhodobý nehmotný majetek 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

Dlouhodobý hmotný majetek 16,5% 23,6% 23,3% 18,5% 20,4%

Oběžná aktiva  77,1% 72,6% 74,1% 80,3% 78,6%

Zásoby   0,0% 0,0% 2,7% 0,0% 0,0%

Pohledávky  47,3% 62,3% 71,2% 76,7% 70,0%

Krátkodobé pohledávky 41,0% 58,1% 50,3% 60,2% 46,9%

Peněžní prostředky  29,8% 10,4% 0,2% 3,6% 8,6%

Časové rozlišení 5,4% 2,7% 1,9% 0,5% 0,5%
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Tabulka 5 Vertikální analýza pasiv 

 

Zdroj:Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č. 5 lze sledovat strukturu a podíl jednotlivých položek pasiv. Za pozornost 

stojí zejména postupné snižování podílu cizích zdrojů na celkových pasivech firmy. V roce 

2016 byla firma 100% financována cizími zdroji na konci roku 2019 již podíl vlastních 

zdrojů přesáhl 15 %, z údajů známých za rok 2020 lze tento trend potvrdit. K 30. 11. 2020 

tvořil vlastní kapitál ve vybraném podniku 30 % z celkových pasiv. Významné je také 

postupné snižování ztráty z minulých let, v roce 2016 a 2017 čelila společnost historickým 

ztrátám (z negativního hospodářského výsledku předchozích let). Společnosti se však tento 

nezdar podařilo překlenout a v roce 2018 již generovala kromě kladného hospodářského 

výsledku i kladný hospodářský výsledek minulých let (v hodnotě 3 %). Změnou procházely 

rovněž hodnoty závazků, v tabulce lze sledovat postupný úbytek hodnot závazků. Zejména 

pak dlouhodobých, které se od roku 2016, kdy podíl na celkových pasivech dosahoval 59 % 

snižoval, svého minima dosáhl podíl v roce 2019, kdy jeho hodnota činila 9 %, v roce 2020 

byl podíl dlouhodobých závazků opět navýšen na 21,6 %, v tabulce jsou zaznamenány 

rovněž změny krátkodobých závazků. V průběhu let docházelo k navýšení hodnot 

krátkodobých závazků, nejvyšší hodnoty bylo podílu bylo dosaženo v roce 2019, kdy tato 

hodnota představovala 75 % všech sledovaných pasiv, v roce 2020 byl tento podíl snížen na 

úroveň 43,7%. 

ROZVAHA (v tis. Kč) 2016 2017 2018 2019 2020

PASIVA CELKEM  100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Vlastní kapitál  0,0% 6,2% 6,6% 15,2% 34,7%

Základní kapitál 1,0% 0,7% 0,3% 0,3% 0,3%

Fondy ze zisku  0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Výsledek hospodaření minulých let  -4,1% -0,7% 3,0% 6,1% 11,6%

Výsledek hospodaření běžného účetního období 3,1% 6,2% 3,3% 8,8% 22,8%

Cizí zdroje      100,0% 93,8% 93,4% 84,8% 65,3%

Rezervy   0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Závazky 100,0% 93,8% 93,4% 84,8% 65,3%

Dlouhodobé závazky  59,3% 24,8% 21,0% 9,1% 21,6%

Krátkodobé závazky  40,7% 69,0% 72,4% 75,7% 43,7%

Časové rozlišení  0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
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Tabulka 6 Vertikální analýza výkazu zisku a ztrát 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č. 6 jsou zaznamenány podíly vybraných položek výkazu zisků a ztrát na 

souhrnu tržeb z prodeje výrobků a služeb. Jelikož se jedná o podnik zabývající stavební 

činností (tedy produkcí služeb) generuje firma tržby pouze z prodeje služeb, výjimka nastala 

v roce 2016, kdy tržby z prodeje zboží představovaly 3 % z celkových tržeb. Co se týče 

výkonové spotřeby, nejvyšší položkou představují služby, jejichž podíl na celkových tržbách 

se pohybuje v rozmezí 58 – 67 %.  Další významnou položkou výkonové spotřeby je 

spotřeba materiálů a energie, i tato položka je poměrně stabilní, její úroveň se pohybuje 

v rozmezí 28 – 30 %. Přidaná hodnota se stabilně pohybovala v letech 2016 až 2019 okolo 

8 %, za rok 2020 lze čekat navýšení na 12,4 %. Výsledek hospodaření za účetní období 2020 

nelze očekávat ve výši 8 %, neboť z něj doposud nebyly odečteny daně. 

 

Výkaz zisku a ztráty (v tis. Kč) 2016 2017 2018 2019 2020

Tržby z prodeje výrobků a služeb + tržby za prodej zboží 100% 100% 100% 100% 100%

Tržby z prodeje výrobků a služeb 97% 100% 100% 100% 100%

Tržby za prodej zboží 3% 0% 0% 0% 0%

Výkonová spotřeba   92,1% 93,7% 96,2% 93,0% 87,6%

Spotřeba materiálu a energie 28,4% 30,5% 28,1% 30,3% 29,6%

Služby 60,4% 63,2% 67,9% 62,7% 58,0%

Osobní náklady 3,2% 1,8% 1,6% 2,1% 2,8%

Úpravy hodnot v provozní oblasti 2,5% 2,3% 0,6% 2,2% 0,0%

Ostatní provozní výnosy 0,2% 0,1% 0,1% 0,8% 3,4%

Ostatní provozní náklady 0,8% 0,3% 0,3% 0,6% 4,5%

Provozní výsledek hospodaření 1,6% 2,1% 1,4% 2,9% 8,5%

Výnosové úroky a podobné výnosy  0,0% 0,0% 0,1% 0,2% 0,0%

Nákladové úroky a podobné náklady 0,4% 0,3% 0,2% 0,2% 0,3%

Nákladové úroky a podobné náklady - ovládaná nebo ovládající osoba 0,4% 0,3% 0,2% 0,2% 0,3%

Ostatní finanční výnosy 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Ostatní finanční náklady 0,1% 0,1% 0,1% 0,1% 0,2%

Finanční výsledek hospodaření -0,4% -0,3% -0,2% 0,0% -0,5%

Výsledek hospodaření před zdaněním 1,2% 1,8% 1,2% 2,9% 8,0%

Výsledek hospodaření za účetní období  0,9% 1,4% 0,9% 2,2% 8,0%
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4.3.2 Horizontální analýza 

Tabulka 7 Horizontální analýza aktiv 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č. 7 je zachycena horizontální analýza stavových a podílových ukazatelů 

položek aktiv. Horizontální analýza zobrazuje přírůstek aktiv, největší procentuální přírůstek 

byl zaznamenán mezi roky 2017 a 2018, kdy se položka aktiv meziročně zvýšila o 87 %. 

Mezi roky 2018 až 2020 byl zaznamenán pouze mírný přírůstek. Na narůstajícím 

majetku firmy měl podíl zejména každoroční přírůstek pohledávek, další kladnou položku 

představoval dlouhodobý hmotný majetek, výjimku tvořil rok 2019, kdy byl zaznamenán 

úbytek dlouhodobého majetku. Horizontální analýza rovněž ukázala rostoucí položku 

peněžních prostředků. Peněžní prostředky mezi lety 2016 až 2018 klesaly, poté byly 

meziročně generovány kladné přírůstky. Za pozornost stojí zejména rok 2019, kdy přírůstek 

peněžních prostředků vzrostl oproti předešlému roku o 2449 %. 

 

Tabulka 8 Horizontální analýza pasiv 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020

AKTIVA CELKEM 10483 26652 1264 11448 1,52 1,87 1,02 1,20

Dlouhodobý majetek 4054 6179 -2543 4458 2,15 1,82 0,82 1,40

Dlouhodobý nehmotný majetek 0 42 -20 0 --- --- 0,52 1,00

Dlouhodobý hmotný majetek 3919 6137 -2523 4458 2,18 1,85 0,81 1,41

Oběžná aktiva  6700 20182 4601 6916 1,43 1,91 1,11 1,15

Zásoby   0 1535 -1535 0 --- --- 0,00 ---

Pohledávky  9536 21731 4092 7640 2,00 2,14 1,10 1,17

Krátkodobé pohledávky 9540 11019 6425 7713 2,16 1,62 1,22 1,22

Peněžní prostředky  -2836 -3084 2044 4366 0,53 0,03 24,49 3,05

Časové rozlišení -271 291 -794 74 0,75 1,36 0,28 1,24

Analýza podílová
HORIZONTÁLNÍ ROZVAHA (v tis. Kč)

Analýza rozdílová

2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020

PASIVA CELKEM  10483 26652 1264 11448 1,52 1,87 1,02 1,20

Vlastní kapitál  1697 1866 5147 12065 9,49 1,98 2,37 2,35

Základní kapitál 0 0 0 0 1,00 1,00 1,00 1,00

Fondy ze zisku  0 0 0 0 --- --- --- ---

Výsledek hospodaření minulých let  ( 627 1898 1866 5148 0,24 -8,44 2,10 2,44

1270 -32 3281 6920 3,02 0,98 2,76 2,34

Cizí zdroje      8586 24786 -3883 -617 1,43 1,86 0,93 0,99

Rezervy   0 0 0 0 --- --- --- ---

Závazky 8586 24786 -3883 -617 1,43 1,86 0,93 0,99

Dlouhodobé závazky  -4348 4414 -6692 10879 0,64 1,58 0,44 3,04

Krátkodobé závazky  12934 20372 2809 -11496 2,58 1,96 1,07 0,74

Časové rozlišení  0 0 0 0 --- --- --- ---

Analýza podílová

Výsledek hospodaření běžného účetního období 

HORIZONTÁLNÍ ROZVAHA (v tis. Kč)
Analýza rozdílová



 

 

 

 

 61 

V tabulce č. 8 je zachycena horizontální analýza stavových a podílových ukazatelů 

položek pasiv. Celková pasiva rostla ve všech sledovaných letech, nejvyšší nárůst byl 

zaznamenán mezi roky 2017 a 2018, kdy se celková pasiva navýšila o 87 %. Nejnižší 

přírůstek byl evidován rok poté, kdy roční přírůstek pasiv činil pouhá 2 %. Za pozornost 

rovněž stojí výsledek hospodaření běžného účetního období, mezi roky 2018 a 2019 byl 

generován meziroční přírůstek ve výši 276 %, následující rok se výsledek hospodaření zvýšil 

o 234 %. 

Tabulka 9 Horizontální analýza výkazu zisků a ztrát 

 

Zdroj:Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Tabulka č.9 znázorňuje vývoj horizontální analýzy výkazů zisků a ztrát. Za 

povšimnutí stojí vývoj tržeb, neboť tržby od roku 2016 pravidelně meziročně stoupaly, 

úbytek tržeb byl zaznamenán až v roce 2020. Trend rychlého růstu velikosti tržeb však mezi 

roky 2018-2018 výrazně zpomalil. V posledním sledovaném roce byl zaznamenán také 

úbytek výkonové spotřeby, nejvýznamnější rozdíl byl evidován u nákladů za služby. 

Podařilo se také snížit přírůstek osobních nákladů, jejichž výše rostla od roku 2016, tento 

trend kopíruje vývoj celkových tržeb. Na základě markantního snížení nákladů došlo i 

k pozitivnímu nárůstu provozního hospodářského výsledku v posledním sledovaném roce. 

Společnost Glob production s. r. o. také v roce 2020 inkasovala méně výnosových úroků než 

v předchozích letech. Společnost také každoročně snižovala přírůstky nákladových úroků, 

v roce 2020 však došlo k opětovnému navýšení.  Poslední dvě položky nemohou být 

doposud objektivně zhodnoceny vzhledem k doposud nezpracovaným účetním výkazům. 

2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020

Tržby z prodeje výrobků a služeb 64888 74589 28093 -84409 1,97 1,57 1,14 0,64

Výkonová spotřeba  59645 75761 19 009 -86 341 1,94 1,61 1,10 0,60

Spotřeba materiálu a energie 20504 17 991 13 005 -26 582 2,05 1,45 1,22 0,63

Služby 41410 57275 6 499 -59 759 1,99 1,69 1,05 0,59

Osobní náklady 111 955 1 644 -764 1,05 1,41 1,50 0,84

Úpravy hodnot v provozní oblasti 1259 -1740 3 860 -5 115 1,73 0,42 4,08 ---

Ostatní provozní výnosy 8 -40 1 717 3 275 1,05 0,76 14,63 2,78

Ostatní provozní náklady -144 270 822 5 262 0,74 1,67 2,22 4,51

Provozní výsledek hospodaření 1641 40 3 955 6 024 2,45 1,01 2,41 1,89

Výnosové úroky a podobné výnosy 1 203 358 -563 1,50 68,67 2,74 0,00

Nákladové úroky a podobné náklady 103 120 -31 5 1,43 1,35 0,93 1,01

Ostatní finanční výnosy 67 -3 -64 0 - 0,96 - -

Ostatní finanční náklady 47 102 -28 128 2,21 2,19 0,85 1,80

Finanční výsledek hospodaření -82 -22 353 -696 1,29 1,06 0,08 25,00

Výsledek hospodaření před zdaněním 1559 18 4 308 5 328 2,83 1,01 2,77 1,79

Daň z příjmů za běžnou činnost 289 50 1 027 - 2,30 1,10 2,83 -

Výsledek hospodaření za účetní období  1270 -32 3 281 - 3,02 0,98 2,76 -

Analýza podílová
Horizontální Výkaz zisku a ztráty (v tis. Kč)

Analýza rozdílová
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4.3.3 Bilanční pravidla 

V této kapitole budou ověřena bilanční pravidla, která vyhodnocují jednotlivé vztahy 

mezi položkami.  

Tabulka 10 Vývoj zlatého bilančního pravidla 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Tabulka č. 10 zobrazuje hodnoty dlouhodobých aktiv a dlouhodobých pasiv. 

Z výpočtu je patrné, že společnost dodržuje zlaté bilanční pravidlo, tedy dlouhodobá aktiva 

jsou kryta dlouhodobými pasivy. Společnost uplatňuje konzervativní zdroj financování 

(dlouhodobými pasivy hradí i oběžná aktiva), tento způsob je méně rizikový, leč nákladnější. 

Zlaté bilanční pravidlo bylo dodrženo ve všech sledovaných letech.  

 

Tabulka 11 Vývoj růstového bilančního pravidla 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Tabulka č. 11 zobrazuje podílové hodnoty růstu tržeb a růstu investic. Z porovnání 

je zřejmé, že k dodržení růstového pravidla došlo pouze mezi lety 2018 a 2019, mezi lety 

2019 a 2020 opět došlo k převýšení tempa investic nad tempem růstu tržeb.  

 

Tabulka 12 Vývoj pravidla vyrovnání rizika 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Zlaté bilanční pravidlo 2016 2017 2018 2019 2020

Dlouhodobá aktiva 3 520 7 574 13 753 11 210 11 210

Dlouhodobá pasiva 11 954 9 503 15 783 14 238 42 269

Převis pasiv 8 434 1 929 2 030 3 028 31 059

Růstové pravidlo 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020

Růst tržeb 1,91 1,57 1,13 0,64

Růst investic 2,15 1,82 0,82 1,00

Pravidlo vyrovnání rizika 2016 2017 2018 2019 2020

Vlastní kapitál 0 1 897 3 763 8 910 26 063

Cizí kapitál 20 150 28 736 53 522 49 639 49 056

Dlouhodobý cizí kapitál 11 954 7 606 12 020 5 328 16 206
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Tabulka č. 12 zobrazuje hodnotu vlastního kapitálu ve sledovaných letech a cizího 

kapitálu. Z výpočtů vyplývá, že zlaté pravidlo vyrovnání rizika není dodrženo v žádném ze 

sledovaných roků, tento výsledek může být ovlivněn i charakterem společnosti, neboť se 

nejedná o typ podniku, který by shromažďoval dlouhodobý majetek. Ze struktury cizího 

kapitálu je patrné, že věřitelé neinvestují do podniku převážně dlouhodobý kapitál. Lze 

předpokládat že převahu cizího kapitálu společnost využívá ve prospěch finanční páky.  

 

Tabulka 13 Vývoj pari pravidla 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č.13 jsou evidovány hodnoty vlastního kapitálu a dlouhodobých aktiv. 

Bylo zjištěno, že pari pravidlo bylo dodrženo od roku 2016 až do roku 2019, v roce 2020 

hodnota vlastního kapitálu překonala hodnotu dlouhodobých aktiv.   

4.3.4 Pracovní kapitál 

V tabulce č.14 jsou zaznamenány údaje o čistém pracovním kapitálu, čistém 

nefinančním pracovním kapitálu, podílu čistého pracovního kapitálu na aktivech a tržbách. 

 

Tabulka 14 Vývoj pracovního kapitálu 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Množství čistého pracovního kapitálu se v letech 2017 až 2019 postupně snižovalo, 

v roce 2020 došlo k výraznému navýšení, stejně tak tomu bylo i u čistého nefinančního 

pracovního kapitálu. Jelikož je ve všech sledovaných letech čistý pracovní kapitál 

Pari pravidlo 2016 2017 2018 2019 2020

Vlastní kapitál 0 1 897 3 763 8 910 26 063

Dlouhodobá aktiva 3 520 7 574 13 753 11 210 11 210

Pracovní kapitál 2016 2017 2018 2019 2020

NWC (v tis. Kč) 7 346 1 112 922 2 714 14 175

NCWC (v tis. Kč) 1 339 -2 059 835 583 7 681

Podíl NWC na aktivech 36% 4% 2% 5% 19%

Podíl NWC na tržbách 11% 1% 0% 1% 9%
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v kladných hodnotách znamená to, že společnost volí konzervativní strategii financování 

podniku.  

Optimální strategie podílu NWC na aktivech se pohybuje mezi 10 – 15 %, což firma 

nedodržela v žádném sledovaném roce. Nejblíže optimu byla firma v roce 2020, kdy podíl 

čistého pracovního kapitálu tvořil 19% podíl na celkových aktivech, tato hodnota naznačuje 

nevýhodné hospodaření s oběžnými aktivy, ovšem za velmi nízkého rizika. Mezi lety 2017 

až 2019 byl zaznamenán velmi nízký podíl NWC na aktivech, tyto hodnoty značí, že 

společnost jednala hospodárně, avšak za vysokého rizika. Co se týče podílu čistého 

pracovního kapitálu na objemu tržeb, pak lze tvrdit, že mezi roky 2017 a 2019 byly hodnoty 

téměř stabilní, což značí o správném hospodaření s čistým pracovním kapitálem. V roce 

2020 došlo k výraznému navýšení hodnoty, za tuto skutečnost mohl zejména úbytek 

krátkodobých závazků. 

 

V grafu č.6 je možné zaznamenat strukturu čistého pracovního kapitálu za sledované 

období 2016 až listopad 2020. Nejvýznamnějších rozdílů dosahují zejména krátkodobé 

závazky a krátkodobé pohledávky. Krátkodobé pohledávky jsou rovněž nejdominantnější 

složkou čistého pracovního kapitálu. Významnou položku tvoří od roku 2018 také 

dlouhodobé pohledávky. Položka finanční majetek tvoří pouze malý podíl na čistém 

pracovním kapitálu. Firma nedisponuje s žádnými zásobami, jelikož využívá strategie just 

in time. 
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Graf 6 Struktura pracovního kapitálu (v tis. Kč)  

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Tabulka 15 Vývoj potřeby NWC 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Z vypočtených údajů v tabulce č. 15 vyplývá, že společnost má velmi krátký 

obratový cyklus, v roce 2017 dokonce dostál záporné hodnoty, což znamená, že podnik 

obdržel za své služby peněžní prostředky dříve, než musela uhradit materiál.  Lze tedy 

předpokládat, že firma nepotřebovala generovat velké množství NWC. Od roku 2016 do 

roku 2019 docházelo k postupnému meziročnímu nárůstu denních výdajů, v roce 2020 došlo 

k propadu na úroveň 396 tisíc denních výdajů. Pokud porovnáme hodnoty potřebné urovně 

2016
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zásoby dlouhodobé pohledávky krátkodobé pohledávky

fin. majetek krátkodobé závazky NWC

Potřeba NWC 2016 2017 2018 2019 2020

obratový cyklus peněz (dny) 7 -5,6 1,5 0,9 47

denní výdaje (v tis. Kč) 184 350 564 623 396

potřeba NWC (v tis. Kč) 1 286 -1 971 819 558 18 679
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NWC ve vybraných letech se skutečnými hodnotami čistého pracovního kapitálu, pak bylo 

v každém roce dosaženo potřebného množství.  

4.3.5 Poměrová analýza 

Pro zjištění celkových informací o finančním zdraví podniku ve sledovaných letech 

je níže provedena analýza poměrových ukazatelů. Sledovány jsou hodnoty aktivity, 

likvidity, zadluženosti. Analýza je provedena na základě získaných dat od společnosti GLOB 

Production s. r. o., pro lepší pochopení postavení firmy na trhu byly přidány i vykazované 

hodnoty odvětví CZ NACE 41 (výstavba budov) a CZ NACE 43 (specializovaná stavební 

činnost).  Bohužel v době vypracování této diplomové práce nebyla data z odvětví za rok 

2020 dostupná, porovnávány budou proto údaje do roku 2019. 

 

Tabulka 16 Vývoj likvidity 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

 

Tabulka č.16 zobrazuje hodnoty likvidity jednotlivých stupňů v porovnání 

s hodnotami z odvětví. Je patrné, že hodnoty běžné likvidity nejsou optimální, oproti 

doporučené hodnotě je ve všech sledovaných letech hodnota nižší, firma tedy následuje 

agresivní strategii. Hodnota běžné likvidity by neměla být nižší, než je 1. Toto pravidlo bylo 

sice dodrženo, mezi lety 2017 až 2019 však velmi hraničně. Nejnižší hodnota běžné likvidity 

byla zaznamenána v roce 2018, k překročení došlo o pouhé dvě setiny. Pod doporučenou 

úrovní běžné likvidity byly i všechny sledované hodnoty z odvětví CZ NACE 41 Výstavba 

budov. Co se týče hodnoty z odvětví CZ NACE 43 pak lze vývoj nazvat za poměrně 

nestabilní. Ve sledovaných letech byly hodnoty z let 2016 a 2019 pod doporučenou úrovní 

Likvidita 2016 2017 2018 2019 2020

Běžná (L3) 1,90 1,05 1,02 1,06 1,43

Běžná (odvětví) Výstavba budov 1,92 1,95 1,89 1,84 -

Běžná (odvětví) Specializované stavební činnosti 1,63 3,86 3,44 1,11 -

Pohotová (L2) 1,90 1,05 0,99 1,06 1,43

Pohotová (odvětví) Výstavba budov 1,55 1,49 1,40 1,37 -

Pohotová (odvětví) Specializované stavební činnosti 1,49 3,44 1,01 0,95 -

Okamžitá (L1) 0,73 0,15 0,00 0,05 0,20

Okamžitá (odvětví) Výstavba budov 0,62 0,59 0,52 0,58 -

Okamžitá (odvětví) Specializované stavební činnosti 0,39 0,71 0,60 0,22 -
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(odvětví následovalo agresivní strategii), V letech 2017 a 2018 byla evidována vyšší hodnota 

(odvětví následovalo konzervativní strategii).  

 

Hodnota pohotové likvidity se nacházela v doporučeném intervalu pouze v roce 2017 

a 2019. Odchylka od doporučeného intervalu však vyla velmi malá (maximálně tři desetiny). 

Je patrný výrazný nárůst hodnoty pohotové likvidity mezi roky 2019 a 2020, tento nárůst byl 

způsoben snížením krátkodobých závazků. Hodnoty odvětví CZ NACE 41 vypovídají o tom, 

že se jedná o odvětví se stabilní hodnotou pohotové likvidity, toto však neplatí pro odvětví 

CZ NACE 43, specializovaná stavební činnost dosahovala optimální hodnoty pohotové 

likvidity pouze v roce 2016 a 2018. V roce 2017 byla hodnoty pohotové likvidity výrazně 

nad doporučenou hodnotou, v roce 2019 byla zaznamenána hodnota 0,95, tato hodnota může 

znamenat, že společnosti v odvětví nemusely být schopné dostát svých krátkodobých 

závazků. 

 

Hodnoty optimálního intervalu okamžité likvidity se mezi zdroji různí, pro účely této 

diplomové práce bylo za optimální rozpětí stanoveno 0,2 – 0,5, této hodnoty bylo dosaženou 

pouze v roce 2020. Důvodem, proč hodnota okamžité likvidity byla v letech 2017 až 2019 

nižší je zejména navýšením objemu krátkodobých závazků. Hodnota v odvětví CZ NACE 

41 se pohybovala ve všech sledovaných letech nad optimální hladinou, u odvětví CZ NACE 

43 bylo optimální hodnoty dosaženo pouze v roce 2016 a 2019, po zbytek sledovaných let 

byla hodnota okamžité likvidity rovněž nadlimitní. Nedodržení limitu však nemusí značit 

špatný finanční stav společností v odvětví. 
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Graf 7 Vývoj běžné likvidity 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

V grafu č.7 jsou zaznamenány hodnoty vývoje běžné likvidity.  

 

Graf 8 Vývoj pohotové likvidity 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

V grafu č.8 jsou zaznamenány hodnoty vývoje pohotové likvidity.  
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V grafu č.9 jsou zaznamenány hodnoty vývoje okamžité likvidity. 

 

Graf 9 Vývoj okamžité likvidity 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

 

Tabulka 17 Vývoj rentability 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

 

V následující části se bude zkoumaná rentabilita podniku, u uvedených hodnot za rok 

2020 však musíme brát ohled na neodečtené a nevyměřené hodnoty daní, které ve výkazu 
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Rentabilita 2016 2017 2018 2019 2020

ROE - 100,05% 49,59% 57,77% 65,81%

ROE (odvětví) Výstavba budov 2,81% 10,81% 0,25% 9,88% -

ROE (odvětví) Specializované stavební činnosti -0,11% -4,39% -4,69% 3,59% -

2016 2017 2018 2019 2020

ROA 5,42% 8,99% 5,05% 12,24% 16,64%

ROA (odvětví) Výstavba budov 2,70% 6,18% 7,06% 6,82% -

ROA (odvětví) Specializované stavební činnosti 0,83% -0,18% -1,09% 2,86% -

2016 2017 2018 2019 2020

ROS 0,91% 1,44% 0,90% 2,20% 11,42%

ROS (odvětví) Výstavba budov 4,26% 11,03% -6,25% 0,54% -

ROS (odvětví) Specializované stavební činnosti 1,88% -0,42% -2,15% 0,43% -



 

 

 

 

 70 

zisků a ztrát nebyly ke dni 30. 11. 2020 vyměřené. Hodnoty lze tedy brát jako orientační, 

vyměřené daně zpravidla ovlivní výsledek pouze o několik procent. V tabulce č. 17 jsou 

zaznamenány hodnoty rentability v letech 2016 až 2020. Z hodnot je patrné, že kromě roku 

2016 (kdy byly evidovány nulové hodnoty firma vykazovala kladné hodnoty vlastního 

kapitálu). Od roku 2017 do roku 2020 byla evidována vysoká výnosnost vlastního kapitálu. 

V roce 2016 nelze hodnotu rentability vlastního kapitálu stanovit, protože hodnota vlastního 

kapitálu byla nulové. Od roku 2017 až 2020 však hodnota vlastního kapitálu každoročně 

stoupala. I z tohoto důvodu byla nejvyšší rentabilita zaznamenána právě v roce 2017. 

Z dostupných dat vyplývá, že došlo k dramatickému nárůstu vlastního kapitálu, vlastní 

kapitál převyšoval čistý zisk o 1000 Kč. Ve zbylých letech se již trend převisu hodnoty EAT 

nepodařilo firmě udržet. V tabulce je možné si rovněž povšimnout, že hodnota rentability 

vlastního kapitálu společnost GLOB Production s. r. o. výrazně převyšuje průměrné hodnoty 

odvětví CZ NACE 41 a CZ NACE 43.  Zejména hodnoty ROE odvětví Specializované 

stavební činnosti, které vykazovaly záporné hodnoty až do roku 2018, kdy se hodnota 

rentability vlastního kapitálu vyšplhala na hodnotu 3, 59 %. Hodnoty ROE u odvětví 

Výstavba budov byly značně nestabilní, meziroční rozdíly. Hodnoty ukazatele byly 

zaznamenány do grafu č. 10 

Graf 10 Rentabilita vlastního kapitálu 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

-15,00%

5,00%

25,00%

45,00%

65,00%

85,00%

105,00%

2016 2017 2018 2019 2020

Rentabilita vlastního kapitálu

ROE

ROE (odvětví) Výstavba budov

ROE (odvětví) Specializované stavební činnosti



 

 

 

 

 71 

 

Z tabulky č. 17 rovněž vyplývá, že rentabilita aktiv byla rovněž vůči hodnotám 

z odvětví nadprůměrná. Kromě roku 2018 bylo zaznaméno meziroční navýšení, důvodem 

bylo dramatické navýšení aktiv při stagnující hodnotě EBITu. Rentabilita aktiv se 

bohybovala mezi 5 % a 16, 6 %. Nejvyšší hodnotu lze předpokládat v roce 2020, 

z předběžných údajů lze odhadovat rentabilitu aktiv přesahující hranici 16 %, údaje jsou 

vyzobrazeny v grafu č.11. 

 

Graf 11 Rentabilita aktiv 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 
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Graf 12 Rentabilita tržeb 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 a údaje z finanční analýzy 

(MPO, 2017) a (MPO, 2019) 

 

Z grafu č.12 je patrný poměrně stabilní vývoj rentability kromě předpokládané 

hodnoty z roku 2020. Je nutné brát zřetel, že hodnota EAT za rok 2020 nemůže být přesně 

stanovena, neboť vycházíme z výkazů dostupných k 30. 11. 2021, kdy nebylo vyměřeno a 

odečteno daňové zatížení. Hodnota rentability tržeb tak může být značně ovlivněna. Co se 

týče vývoje rentability v odvětví, pak lze tvdit, že vývoj rentability tržeb u odvětví CZ NACE 

43 je výrazně stabilnější než vývoj odvětví CZ NACE 41, zde byla v roce 2017 evidována 

naprůměrná hodnota 11, 03 % a v následujícím roce propad na – 6, 25 %, tedy meziroční 

rozdíl téměř 17 %, v roce 2019 se již rentabilita tržeb překročila nulovou úroveň.  

Tabulka 18 Zadluženost společnosti 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č. 18 je znázorněna zadluženost společnosti Glob Production, z tabulky je 

patrné, že společnost je dlouhodobě velmi zadlužená. Míru zadlužení však v meziročně 
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snižuje, mezi roky 2016 a 2020 došlo ke snížení zadluženosti o 35 %. Z tabulky je rovněž 

patrné, že firma čerpala zejména krátkodobé cizí zdroje, dlouhodobá zadluženost byla 

nejvyšší v roce 2017, kdy dosahovala výše 15, 1 %, poté došlo k postupnému úbytku podílu 

dlouhodobých cizích zdrojů. V roce 2020 je očekávaná výše dlouhodobé zadluženosti pouze 

1, 9 %.  U hodnot úrokového krytí platí obecné doporučení optimální hodnoty vyšší než 3. 

Toto pravidlo bylo dodrženo ve všech sledovaných letech. Firma je tedy schopna uhradit 

úroky bez rizika narušení finanční stability firmy. 

 

Tabulka 19 Vývoj aktivity 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

Tabulka č. 19 zobrazuje ukazatelů aktivity. Optimální hodnota obratu aktiv má být 

co nejvyšší, při zachování minimální hodnoty 1. Tato podmínka byla splněna ve všech 

sledovaných letech, v roce 2020 však byl zaznamenán výrazný pokles. Hodnota obratu zásob 

nebyla ve většině sledovaných let evidována z důvodu, že firma vykazovala nulové hodnoty 

zásob. Zásoby byly evidovány pouze v roce 2018, kdy hodnota obrátek byla velmi vysoká. 

Hodnota obratu pohledávek se dlouhodobě snižovala, drobný nárůst byl zaznamenán pouze 

v roce 2019 (zaznamenán nárust o desetinu). Nejnižší hodnota byla zaznamenána v roce 

2020, kdy hodnota obratu pohledávek klesla na úroveň 2, 9. Za pokles této hodnoty může 

výrazný pokles tržeb a rostoucí hodnota pohledávek. Kolísavý trend vykazovaly i hodnoty 

obratu krátkodobých závazků. V roce 2020 byla zaznamenána nejnižší hodnota sledovaného 

období. K navýšení hodnoty mezi roky 2018 a 2019 došlo z důvodů poklesu navýšení 

celkových tržeb. Z důvodů výrazného poklesu tržeb v roce 2020 lze předpokládat nejnižší 

zaznamenanou hodnotu právě v tomto roce na úrovni 2,9.  

Doba obratu zásob byla ve většině sledovaných let na nulové úrovni právě z důvodu 

neexistence zásob. Zásoby byly evidovány pouze v roce 2018, kdy doba obratu zásob 

Aktivita 2016 2017 2018 2019 2020

Obrat aktiv 3,4 4,3 3,6 4,0 2,0

Obrat zásob - - 134,8 - -

Obrat pohledávek 7,2 6,9 5,1 5,2 2,9

Obrat krátkodobých závazků 8,4 6,2 5,0 5,3 4,6

Doba obratu zásob (ve dnech) 0 0 3 0 0

Průměrná doba splatnosti pohledávek (ve dnech) 50 52 71 69 126

Průměrná doba splatnosti kr. závazků (ve dnech) 43 58 72 68 79

OCP 7 -6 1 1 47
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představovala 3 dny. Tato hodnota je poměrně nízká, tudíž vyhovující. Průměrná doba 

splatnosti pohledávek je kolísavá, nejvyšší hodnoty dosáhla v roce 2020, kdy se průměrná 

hodnota vyšplhala na 126 dní, nejmenší průměrná hodnota byla zaznamenána v roce 2016, 

kdy dosahovala úrovně 50 dní. Průměrná doba splatnosti krátkodobých závazků byla rovněž 

kolísavá. Od roku 2016 do roku 2018 byl zaznamenán rostoucí trend, v roce 2019 došlo ke 

snížení doby splatnosti krátkodobých závazků. V roce 2020 došlo k opětovnému nárůstu. 

Posledním sledovaným ukazatelem je obratový cyklus peněz. Obratový cyklus peněz se 

společnosti většinu svého období podařilo držet na velmi nízké (optimální) úrovni.V roce 

2017 dokonce dosahoval záporné hodnoty, což znamená, že firma inkasovala peníze 

z pohledávek dříve, než splácela za krátkodobé závazky. Za pozornost stojí předpokládaná 

hodnota za rok 2020, kdy obratový cyklus peněz trva 47 dní. Tato hodnota není optimální, 

neboť je zvýšená nutnost držení peněz. 

4.3.6 Souhrnné indexy hodnocení 

V následující kapitole budou zkoumány souhrnné indexy hodnocení Altmanův index 

a Index IN05. 

 

Tabulka 20 Altmanův model 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č. 20 jsou zachyceny hodnoty Altmanova indexu. Z tabulky je patrné, že 

společnost je finančně zdravá ve všech sledovaných letech. Nejbližší hodnota tzv. šedé zóně 

je evidována v roce 2020, výrazný pokles hodnoty Z skore znamená, že společnost není 

ohrožena bankrotem, nicméně její finanční stabilita byla narušena. 

 

 

Altmanův model 2016 2017 2018 2019 2020 Váha

NWC/A 0,36 0,04 0,02 0,05 0,19 0,717

Nerozdělený zisk z min. let/A -0,04 -0,01 0,03 0,06 0,12 0,847

ROA 0,05 0,09 0,05 0,12 0,17 3,107

VK/Cizí kapitál 0,00 0,07 0,07 0,18 0,53 0,42

Obrat aktiv 3,43 4,29 3,61 4,00 2,00 0,998

Z skore výpočet 3,81 4,61 3,83 4,54 2,97
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Graf 13 Altmanův model 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V grafu č. 13 jsou zaznamenány hodnoty Altmanova indexu, šedou přímkou je 

oddělena hranice tzv. šedé zóny. Černou přímkou je oddělena hranice ohrožení úpadku 

(bankrot). 

 

Tabulka 21 Index IN05 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V tabulce č. 21 jsou zachyceny hodnoty Indexu IN05. Dle vybraného indexu se 

společnost nacházela v tzv. šedé zóně, kdy existovala 50% riziko bankrotu hned dvakrát. A 

to v roce 2016 a 2018. Ve zbylých sledovaných letech (2017, 2019, 2020) však hodnoty 

výrazně převýšily hranici šedé zóny a s 92% přesností bylo jisté, že společnost 

nezbankrotuje. Stejnou predikci lze tedy převzít i po roce 2020. 
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Graf 14 Index IN05 

 

Zdroj: Výpočet údajů na základě účetních výkazů z let 2016-2020 

 

V grafu č.14 jsou zaznamenány hodnoty Indexu IN05, šedou přímkou je oddělena 

hranice tzv. šedé zóny. Černou přímkou je oddělena hranice ohrožení úpadku (bankrot). 

 

4.4 Rozhovor s jednatelem firmy 

Pro účely pochopení širších souvislostí byl v následující kapitole proveden rozhovor 

s jednatelem společnosti s Ing. Petrem Simandlem. Otázky byly zaměřeny na přijatá 

ekonomická i bezpečnostní opatření během doby pandemie a komplikací, které se během 

uplynulého roku vyskytly vlivem pandemie. Jednatel společnosti zdůraznil, že společnost je 

stále schopna dostát všem svým závazkům, avšak přiznal, že situace spojená s pandemii 

koronavirem ovlivnila společnost negativně. Negativní dopady zaznamenal v roce 2020, ale 

vyjádřil obavy o důsledek situace v následujících letech. Následné roky by měly být 

ovlivněny absencí obchodních příležitostí v roce 2020, která nebyla vytvořena v důsledku 

restriktivních opatření. Pan Simandl rovněž vyjádřil pochyby z navýšení cen materiálů, 
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v důsledku čehož by firma v budoucnosti musela snížit hodnotu marže tak, aby svým 

zákazníkům mohla garantovat ceny vyplývající ze smlouvy o dílo. Společnost GLOB 

Production, s. r. o. provedla mnoho preventivních opatření pro ochranu zdraví svých 

zaměstnanců a zachování provozu i v případě zasažení zaměstnanců onemocněním. 

Rozhovor je zaznamenán v příloze č. 4. 

 

5 Zhodnocení a doporučení 

5.1 Zhodnocení 

V úvodu praktické části byl představena vybraná společnost GLOB Production, s.r.o. 

a odvětví, ve kterém podniká. Následně byla provedena analýza vnějšího prostředí. Byly 

zkoumány makroekonomické ukazatele a jejich vývoj ve sledovaném období od roku 2016 

– 2020, byla přidána i prognóza vývoje ukazatelů České národní banky až do roku 2022. 

Vývoj české ekonomiky zaznamenal v roce 2020 významný propad, negativně byly 

ovlivněny všechny sledované ukazatele. Hodnoty inflace dosáhly v září a říjnu loňského 

roku úrovně 3,3 %, což je maximum za sledované období od roku 2016. Experti z České 

národní banky očekávají návrat k 2% inflačnímu cíli počátkem roku 2022. Obecná míra 

nezaměstnanosti byla zaznamenána také rostoucí, v roce 2020 byla poprvé od roku 2017 

naměřena hodnota vyšší než 3 % (konkrétně 3,2 %). Prognóza České národní banky 

předpokládá stávající růst nezaměstnanosti, k obratu by mělo dojít na přelomu roku 2022, 

kdy by se hodnota obecné míry nezaměstnanosti měla začít snižovat. Za rok 2020 byl 

zaznamenán největší ekonomický propad hrubého domácího produktu za sledované období. 

Hodnota HDP v roce 2020 meziročně poklesla o 5,6 %, v roce 2021 je odhadována 

ekonomická stabilizace a meziroční růst 2 %.  

Je tedy zřejmé, že v období pandemie docházelo k negativním dopadům na 

ekonomiku České republiky, následný vývoj záleží na rozvolňování opatření. V případě 

stávajících restriktivních opatření nebudou prognózy České národní banky naplněny.  

 

PEST analýzou byly zhodnoceny nejvýznamnější faktory ovlivňující společnost 

GLOB Production, s. r. o.. Jako nejvýznamnější vlivy se v současnosti ukázaly politické 
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faktory, neboť ovlivňují nejen administrativní zátěž (zejména z důvodu BOZP), ale také 

množství pracovní síly, které může firma poptávat ze zemí mimo Evropskou unii. Současná 

protiepidemická opatření komplikují přeshraniční spolupráci, zahraniční pracovníci se 

leckdy na území nemohou dostat, musí podstoupit povinnou karanténu nebo jim není 

uděleno pracovní povolení vlivem omezené funkčnosti úřadů. Druhým nejvýznamnějším 

činitelem jsou ekonomické faktory, neboť i kvůli omezenému přeshraničnímu přechodu 

dochází k omezeným dodávkám materiálů stavebninám. Stavebniny proto navyšují ceny 

materiálů, stavebník je však nucen dodržet cenovou nabídku přislíbenou při podpisu 

smlouvy. Aby mohla být posouzena konkurenceschopnost podniku, byl na vybranou 

společnost aplikován Porterův model pěti sil pro lepší identifikaci hrozeb. Nejvýznamnější 

hrozbu představovala vyjednávací síla zákazníků, kteří svým přístupem ovlivňují 

cenotvorbu firmy nejvíce. Zákazníci v prvotním přípravném stádiu investice pořádají 

transparentní výběrové řízení, protože se jedná o finančně objemné zakázky. Stavební 

společnosti jsou tak nuceny k hospodářské soutěži, výsledný výherce však není zvolen pouze 

na základě nejnižší ceny, ale i dle jiných stanovených kritérií. Časté kritérium představují 

schválené reference bývalými zákazníky. Vyjednávací síla zákazníků je tedy velmi silná i 

v průběhu plnění zakázky.  

Ve druhé polovině praktické části této diplomové práce byla provedena analýza 

vnitřního prostředí firmy, které bylo hodnoceno nástroji finanční analýzy. Na základě této 

analýzy byla provedena horizontální a vertikální analýza a analýza poměrovými ukazateli. 

Z provedené vertikální analýzy rozvahy vyplynulo, že firma má poměrně stabilní strukturu 

aktiv s převládajícím zastoupením oběžných aktiv. Zajímavým poznatkem bylo, že firma ve 

sledovaném období téměř neevidovala zásoby, jednatel firmy v poskytnutém rozhovoru 

uvedl, že je to z důvodu zvolené zásobovací strategie just-in-time. Vertikální rozvaha dále 

odhalila strukturu zdrojů. Ukázalo se, že ve společnosti dlouhodobě převažuje financování 

cizími zdroji. Podíl cizích zdrojů byl však každoročně snižován, v roce 2020 byl zaznamenán 

podíl cizích zdrojů na úrovni 65,3 %, což představuje oproti počátečnímu roku sledovaného 

období rozdíl 37,7 %, neboť v roce 2016 byla společnost 100% financována cizími zdroji.  

Během roku 2020 bylo zaznamenáno navýšení dlouhodobých závazků oproti roku 2019 o 

12, 5 %. Lze tedy usuzovat, že firma využila během období pandemie možnosti čerpání 

dlouhodobého úvěru.  
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Horizontální analýza výkazu zisků a ztrát prokázala, že firma v roce 2020 

zaznamenala propad tržeb. Bylo to poprvé ve sledovaném období, kdy nedošlo 

k meziročnímu růstu. Pokles byl zaznamenán i u vývoje provozního výsledku hospodaření, 

který byl sice kladný, avšak oproti předešlému roku byl zaznamenán propad tempa vývoje o 

52 %.  

V další kapitole byla provedena kontrola bilančními pravidly. Zlaté bilanční pravidlo 

bylo jediné, které bylo dodrženo ve všech sledovaných letech. Společnost hradí svá 

dlouhodobá aktiva dlouhodobými zdroji. Dodržení tohoto pravidla indikuje inklinaci ke 

konzervativní strategii financování společnosti. Dle posouzení zbylých bilančních pravidel 

vyplývá, že společnost se snaží ke svému užitku využít vliv finanční páky. V roce 2020 byl 

zaznamenán převyšující růst investic na tempem růstu tržeb. Nárůstem hodnoty vlastního 

kapitálu nebylo dodrženo ani Pari pravidlo, neboť růst vlastního kapitálu nebyl následován 

růstem objemu dlouhodobých aktiv. Nedodržení bilančních pravidel však nemá absolutní 

vypovídající hodnotu, jelikož výsledky i typy finančních strategií jsou ovlivněny nejen 

finančními rozhodnutími managementu firmy, ale také specifiky daného odvětví.  

Při rozboru pracovního kapitálu bylo zjištěno, že jeho množství nebylo ve firmě 

stabilní. V roce 2016 (kdy firma čelila vysokým ztrátám z minulých let) a v roce 2020 

(období pandemie) firma evidovala výrazně vyšší hodnoty pracovního kapitálu nad 

doporučený interval, tyto kroky indikují nehospodárné nakládaní s oběžnými aktivy ovšem 

za předpokladu nízkého rizika. Ve zbylých letech firma evidovala velmi nízký podíl 

pracovního kapitálu na celkových aktivech. V roce 2020 zvolila společnost opatrnostní 

strategii a snížila počet krátkodobých závazků, které výrazně ovlivnily hodnotu pracovního 

kapitálu.  

Na základě poměrové analýzy bylo zjištěno, že hodnoty běžné a pohotové likvidity 

byly téměř totožné, je to zapříčiněno absencí zásob. Zatímco z pohledu běžné likvidity 

společnost následuje agresivní strategii likvidity, z pohledu pohotové likvidity se jedná o 

využití konzervativní strategie. Okamžitá likvidita byla ve většině sledovaných období pod 

úrovní doporučeného intervalu. Doporučené hodnoty dosáhla pouze v roce 2020, kdy došlo 

k navýšení finančního majetku a úbytku krátkodobých závazků z opatrnostního důvodu. 

Hodnoty ukazatelů odvětví specializované stavební činnosti byly značně nestabilní, hodnoty 

se střídaly meziročně na úrovni agresivní i konzervativní strategie. Odvětví výstavby budov 
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bylo stabilnější, avšak dosahovalo optimálních výsledků likvidity pouze na úrovni okamžité 

likvidity, kde hodnoty dokonce převyšovaly doporučené optimum likvidity.  

 

Byla prověřena rovněž rentabilita vlastního kapitálu, aktiv a tržeb. Rentabilita 

vlastního kapitálu vykazovala od roku 2017 velmi vysokých hodnot. V roce 2016 se 

společnost musela vyrovnat s velmi vysokou ztrátou minulých let, od roku 2016 však 

vykazovala každoročně ekonomický zisk. V roce 2017 dosáhla rentabilita vlastního kapitálu 

100 %. Od roku 2018 dosahovala hodnota rentability vlastního kapitálu každoročně hodnoty 

vyšší než 45 %, nejvyšší hodnota byla vypočtena za rok 2020, kdy hodnota rentability 

odpovídala 65,81 %. Tato hodnota však nebyla očištěna o placené daně a je nutno brát 

v potaz, že hodnota bude ještě opravena. Co se týče porovnáním s hodnotami odvětví, pak 

firma zřetelně převyšuje průměrné hodnoty odvětví. Rentabilita vlastního kapitálu v odvětví 

se pohybovala v intervalu 0,25 % až 10, 81% u odvětví výstavby budov a v intervalu -4, 69 

% až 3, 59 %. Odvětvové hodnoty za rok 2020 nebyly doposud zveřejněny. Předchozí náhled 

ale vypovídá o tom, že odvětví specializované stavební činnosti je méně rentabilní, ve třech 

ze čtyř sledovaných období vycházelo jako ztrátové odvětví. Odvětví výstavba budov bylo 

sice ziskové, jeho rentabilita byla však velmi kolísavá. Firma tedy velmi efektivně využívá 

vlastní kapitál. Rentabilita aktiv dosahovala u společnosti GLOB Production, s. r. o. rovněž 

kladných hodnot.  Ve sledovaném období byly hodnoty sice kolísavé, vždy se ale nacházely 

v intervalu 5, 05 % až 16, 64 %, přičemž poslední zmíněná hodnota je předpokládaná za rok 

2020. V porovnání s odvětvovými hodnotami vykazovala společnost stabilní a převyšující 

hodnoty. Rentabilita tržeb dosahovala nejmenší hodnoty ze všech sledovaný, oproti 

hodnotám v odvětví však v žádném ze sledovaných období nebyly hodnoty rentability tržeb 

záporné (ztrátové). Nejvyšší hodnota rentability tržeb je očekáváná za rok 2020, současný 

výsledek 11,42 % je zkreslen výpočtem bez předešlého danění. 

Pomocí ukazatelů zadluženosti se podařilo ověřit dlouhodobé snížení celkové 

zadluženosti. Poměr dlouhodobé zadluženosti byl také snižován, nejnižší hodnota byla 

zjištěna za rok 2020, kdy podíl odpovídal 1,9 %. Nejvyšší hodnota dlouhodobé zadluženosti 

(15,1 %) byla zjištěna v roce 2017. 

Při výpočtu ukazatelů aktivity byly zaznamenány zhoršené výsledky všech 

indikátorů, všechny hodnoty aktivity k 30. 11. 2020 byly nejhorší za sledované období od 
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roku 2016. Obrat aktiv dosahoval stále kladného výsledku (hodnota 2), avšak oproti 

předchozímu roku byl zaznamenán 50% propad. V roce 2020 došlo k dramatickému snížení 

obratu krátkodobých závazků a pohledávek. Za pozornost nejvíce stojí ovlivnění obratového 

cyklu peněz, který činil od roku 2018 pouze jeden den. V roce 2020 byl navýšen na 47 dní. 

Toto navýšení způsobilo zejména významné navýšení doby splatnosti pohledávek, kdy 

hodnota byla navýšena o 57 dní. 

Pro posouzení celkového stavu podniku byly využity souhrnné modely hodnocení. 

Pomocí Altmanova indexu bylo zjištěno, že je společnost dlouhodobě finančně zdravá. 

V roce 2020 bylo ovšem zaznamenáno narušení finanční stability. Pomocí Indexu IN05 bylo 

zjištěno, že společnosti nehrozí v současné době úpadek. 

V závěru praktické části byl proveden rozhovor se jednatelem společnosti. Jednatel 

společnosti potvrdil výskyt onemocnění COVID-19, nejspíše i díky přijatým preventivním 

opatřením (desinfekce, omezená docházka zaměstnanců do kanceláře, testování) nedošlo za 

celou dobu pandemie k výpadku provozu. Jednatel společnosti zdůraznil, že přijatá 

restriktivní opatření měla na firmu dopad v omezení obchodu, komplikované komunikaci 

s úřady a zdražení a opožděné dodávky materiálu. I přes ekonomický pokles společnost 

nevyužila žádný z vládních kompenzačních balíčků, jednatel sdělil, že je to z etických 

důvodů, neboť usoudil, že jiné společnosti budou pomoc potřebovat více. 

5.1.1 Souhrnné posouzení 

Pandemie ovlivnila makroekonomické prostředí, ale i mikroekonomické prostředí. 

Na základě provedených analýz bylo zjištěno, že makroekonomické prostředí zaznamenalo 

v době působení pandemie značné oslabení, došlo k propadu HDP, zaměstnanosti a navýšila 

se míra inflace. Mikroekonomické prostředí společnosti bylo ovlivněno nepřímo, ale 

negativně. Důsledky přijatých opatření se negativně podepsaly zejména na snížení úbytku 

tržeb, navýšení cen materiálu a nárůstu dlouhodobých závazků. Z informací získaných 

jednatelem společnosti vyplynulo, že společnost bude negativně ovlivněna i v následujících 

letech, protože důsledkem přijatých opatření nebyly vytvořeny obchodní příležitosti, 

společnost se bude v následujících letech potýkat s úbytkem zakázek.  
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5.2 Doporučení 

Dle prognóz České národní banky by se ekonomická situace makroprostředí měla 

v průběhu roku 2021 zlepšovat a v roce 2022 by se hodnoty makroukazatelů měly pohybovat 

na úrovni před vypuknutím pandemie. Tyto prognózy z října 2020 však byly podmíněné 

postupným snižováním restriktivních opatření. V době vydání této diplomové práce (31. 3. 

2021) však k ústupu restriktivních opatření nedošlo, ba naopak, zejména nařízení o omezení 

pohybu byla zpřísněná. Lze tedy očekávat, že hospodářský propad se v prvním a druhém 

kvartále roku 2021 snižovat nebude. Pomocí PEST analýzy bylo zjištěno, že významným 

ovlivňujícím faktorem jsou politické a ekonomické vlivy. Vlivem omezeného pohybu 

dochází ke zpoždění dodávek zahraničního materiálu, ovlivnění cen a dodacího termínu. Jak 

uvedl jednatel společnosti, navýšení cen materiálu může představovat problém, neboť se 

firma zavazuje k dodržení položkového rozpočtu při podepsání smlouvy o dílo s investorem. 

Při provedení Porterova modelu pěti sil byla vyjednávací síla zákazníků vyhodnocena jako 

klíčová, protože při dokončení zakázky podepisují zákazníci referenční list, který ovlivňuje 

budoucí úspěšnost při výběrovém řízení zakázek. Rozpory ohledně navýšení cen v průběhu 

výstavby mohou představovat značnou komplikaci.  

Jelikož společnost využívá metodu zásobování just in time, je vysoká 

pravděpodobnost, že se společnost bude potýkat s opožděnými dodávkami a navýšením cen 

materiálu, zejména, pokud se bude jednat o materiál nepocházející z tuzemska.  

Pro dodržení harmonogramu stavby a nepřerušení stavebních prací při zachování 

současné hodnoty materiálu navrhuje autorka této práce dočasnou změnu řízení zásob. Dle 

informací získaných z rozhovoru s majitelem firmy bylo zjištěno, že firma má k dispozici 

skladové prostory. Změna způsobu zásobování by spočívala ve vytváření zásob materiálu a 

opuštění od metody just in time. Jelikož způsob množství dodavatelů na trhu a nízké bariéry 

jejich změny oslabují vyjednávací vliv dodavatelů, je předpoklad, že v případě stabilizování 

hospodářsko-politické situace bude stávající metoda představovat nástroj konkurenční 

výhody, neboť společnost bude schopna zajišťovat dodávky materiálu dle skutečných potřeb 

za nejvýhodnější ceny na trhu, bez narušení cash flow. Jelikož je však momentálně 

epidemiologická situace nejasná, nelze předpovídat plán opatření a vývoje. Z těchto důvodů 

nakoupení dostatečného množství zásob zajistí stabilní cenovou hladinu materiálů bez rizika 
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cenového výkyvu a firma tak nebude muset stabilizovat ceny úpravou marže. Rovněž 

nedojde ke zpoždění dodávek materiálu na staveniště. Kroky spojené se změnou zásobování 

povedou k eliminaci ekonomické ztráty. 
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6 Závěr 

Hlavním cílem této diplomové práce bylo objektivní zhodnocení dopadů pandemie 

COVID-19 za rok 2020 na vybraný podnikatelský subjekt a návrh opatření, které by 

eliminovalo případné ekonomické ztráty nebo podpořilo ekonomickou prosperitu subjektu. 

Dopady pandemie COVID-19 na společnost GLOB Production, s. r. o. byly zkoumány 

pomocí hodnocení vnitřního a vnějšího prostředí podniku za referenční období 2016 – 

listopad 2020. Onemocnění COVID-19 bylo poprvé v České republice potvrzeno 1. 3. 2020, 

během jednoho roku se onemocnění dramaticky rozšířilo a byla přijata mnohá 

protiepidemická opatření. Tato práce nabídla vhled do situace, jak byly ovlivněny podniky, 

které mohly svou činnost provozovat po celou dobu nouzového stavu v oboru stavebnictví.  

 

V úvodu této diplomové práce bylo na základě rešerše z odborné literatury provedena 

deskripce klíčových pojmů spojených s pandemii COVID-19 a problematikou podniku, 

konkurence a finanční analýzy. Jelikož je problematika pandemie COVID-19 velmi 

dynamickým tématem, byl popsán v teoretické části i současný stav. Ze současné situace 

popsala autorka zejména vývoj pandemické situace na území české republiky a systémů, dle 

kterých byly určovány restriktivní opatření a vývoj kompenzačních programů, které 

společnost mohla čerpat. Pro lepší členění a přehlednost, bylo sledované období březen – 

prosinec 2020 rozčleněno do dvou pandemických vln. První vlnou bylo označeno období od 

výskytu prvních případů 1. 3. 2020 do konce dubna 2020, kdy došlo k poklesu 

reprodukčního čísla. Jako druhá vlna pandemie byla označena pro účely této práce doba od 

8. 9. 2020, kdy denní přírůstek potvrzených případů překročil hranici 1000 nakažených osob 

denně, druhá vlna do konce sledovaného období roku 2020 již neskončila. 

 

Z důvodů zhodnocení dopadů na podnik bylo zkoumáno vnitřní a vnější prostředí 

společnosti. Vnější prostředí bylo hodnoceno pomocí vývoje makroukazatelů a jejich 

prognóz. Ovlivnění vnějšího prostředí bylo dále šetřeno také pomocí metod PEST analýzy, 

a z důvodů lepšího pochopení vlivů konkurence v odvětví stavebnictví, byl proveden 

Porterův model pěti sil. Vnitřní prostředí bylo zkoumáno pomocí metod finanční analýzy.  
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Prvním dílčím cílem bylo porovnání hodnot vybraných ukazatelů před a po 

vypuknutí pandemie, z těchto důvodů byla provedena analýza vybraných ukazatelů od roku 

2016 do 30. 11. 2020.  

 

Druhým dílčím cílem bylo pochopení širších souvislostí a dopadů na vybranou 

společnost. Za účelem porozumění širších souvislostí a interpretaci dopadů na společnost 

GLOB Production, s. r. o. byl proveden polostrukturovaný rozhovor s jednatelem 

společnosti Ing. Petrem Simandlem, který vyjádřil obavy z dopadů v budoucnosti. Jednatel 

společnosti uvedl, že i když byla společnost zasažena důsledky opatření v roce 2020, 

významné dopady očekává převážně v budoucnosti, neboť během roku 2020 se nepodařilo 

uzavřít dostatečné množství zakázek, které by společnost měla plnit v následujících dvou 

letech. Obavy vyjádřil také ze zdražení cen materiálů, který se vlivem omezených dodávek 

stává vzácnějším statkem.  

 

Na základě všech zmíněných informací bylo zjištěno, že pandemie COVID-19 

výrazně ovlivnila hospodářskou situaci České republiky, kdy meziroční propad HDP za rok 

2020 dosáhl -5,6 %. Bylo zjištěno, že společnost nebyla přímo zasažena restriktivními 

protiepidemickými opatřeními a směla svou činnost vykonávat po celou dobu nouzového 

stavu. I přesto však byla firma negativně ovlivněna, zejména pak důsledky omezení pohybu 

osob. Toto opatření ovlivnilo především subdodavatelské firmy a pohyb pracovních sil. 

Negativní dopady byl způsoben i doporučenou sociální izolací, která téměř znemožnila 

uzavření obchodních zakázek na následující až dvouleté období. Na základě hodnocení 

vnitřního prostředí finanční analýzou byl prokázán hospodářský pokles, vyhodnocením 

ekonomických ukazatelů v čase lze předpokládat, že tento výsledek byl ovlivněn pandemii, 

neboť firma v posledních sledovaných letech vykazovala hospodářský růst. Pro práci byly 

využity převážně účetní výkazy z veřejného rejstříku firem, a to konkrétně rozvahy a výkazy 

zisků a ztráty, předběžné účetní výkazy za rok 2020 byly získány přímo od společnosti 

GLOB Production, s. r. o. 
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Na základě zjištění negativních ekonomických důsledků za rok 2020 bylo navrženo 

opatření pro zmírnění hospodářské ztráty. Výsledným doporučením bylo dočasné omezení 

zásobovací metodou just in time a vytvoření zásob materiálů v současných skladových 

prostorech. Doporučení se týká zejména materiálů vytvořených mimo území České 

republiky z důvodů nejasného vývoje protiepidemických opatření. Vytvoření zásob 

materiálů eliminuje riziko zpoždění dodávek. Společnost rovněž předejde cenovému 

zdražení materiálů a nebude muset snižovat velikost marže, z důvodů zachování cen, 

k jejichž dodržení se zavázala podepsáním smlouvy o dílo s přílohou položkového rozpočtu 

se zákazníkem. 
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Příloha 3 Scénář rozhovoru 

Jaká opatření jste ve firmě přijali pro eliminaci šíření onemocnění COVID-19? 

Jak pandemie ovlivnila Vaši firmu? 

Jak pandemie ovlivnila hospodářské výsledky firmy za rok 2020? 

Plní firma v současné době všechny své závazky? 

Měli jste ve firmě zaměstnance s nařízenou karanténou nebo izolací? 

Jak omezila vládní opatření spojená s pandemií Vaši firmu? 

Využila Vaše firma nějaký vládní kompenzační program COVID? Pokud ne, z jakého 

důvodu? 
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Příloha 4 Rozhovor s jednatelem 

Jaká opatření jste ve firmě přijali pro eliminaci šíření onemocnění COVID-19? 

Zaměstnanci oddělení u kterých to povaha práce umožňovala, byli doma na 

homeoffice. Zaměstnance z ostatních oddělení jsme umístili do konceláří tak, aby bylo 

minimalizovano riziko přenosu odděleni.  Také jsme dobrovolně zavedli testování, 

zaměstnanci docházející do kanceláře pravidelně docházeli na antigenní testy.  a ostatní 

oddělení jsme umístili do kanceláří tak, aby byli odděleni na 3 metry. Každá kancelář byla 

vybavena desinfekcí, kterou jsme dodali i na aktivní staveniště. Během první vlny pandémie 

jsme nechali pro všechny naše zaměstnance a osoby příchozí na stavby ušít látkové roušky, 

později, když už začaly být roušky a respirátory dostupné, tak jsme přešli samozřejmě na ně.  

 

Jak pandemie ovlivnila Vaši firmu? 

Negativně, pandemie ovlivnila všechna naše oddělení. V zásadě bych rozdělil 

negativní dopady pandemie do tří oblastí – obchod, výroba a administrativa. Administrativu 

ovlivnilo zejména omezení činností orgánů státní správy, z čehož vyplývá velmi dlouhé 

lhůty vydávání závazných stanovisek, respektive stavebních povolení. Z tohoto důvodu 

vznikal problém s cash flow, s využitím pracovních kapacit a neposlední řadě s nárůstem, 

nákladů na jednotlivé stavby, přičemž jsme nuceni dodržovat odbytovou cenu a to 

v některých případech vyplývá ze smlouvy o dílo, kde si investor vynutí právo vzdát 

navýšení ceny dle NOZ. Jinak se snažíme držet cen a tím si často snižujeme marži, vzhledem 

k finančním možnostem investorů, kteří jsou často SVJ a jakékoliv navýšení představuje 

problém. Také se snažíme držet cen, abychom tím podpořili naší dobrou pověst na trhu.  

Co se týká obchodu… Vzhledem k tomu, že naši zákazníci jsou často SVJ, vznikl 

během pandemie problém s obchodní činností, neboť statutární orgány SVJ se nechtěly 

osobně stýkat s obchodními zástupci firmy. Dalším problémem obchodního styku je 

nemožnost svolávat shromáždění vlastníku, které by mohlo rozhodnout o uskutečnění 

stavebních investic. Alternativní a jedinou možností je hlasování per rollam, kde ovšem 

odpadá možnost prezentace záměru ze strany projekčních firem, což je naše silná stránka. 

Výrobní činnost ovlivnily nejvíce uzavřené hranice, v důsledku čehož byl a je značně 

omezen pohyb pracovních sil a logistiky materiálu. Pracovníci, kterých se netýká 

přeshraniční pohyb se často dostávají do karantény a veškeré práce našich subdodavatelů se 

dostávají do časového skluzu.  
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Jak pandemie ovlivnila hospodářské výsledky firmy za rok 2020? 

Poprvé po pěti letech firma nenavýšila růst obratů, ale naopak došlo k jeho poklesu.  

 

Myslíte si, že tento pokles byl zapříčiněn situací okolo pandemie? 

Rozhodně 

Plní firma v současné době všechny své závazky? 

V současnosti jsme stále schopni dostát všem svým závazkům. 

Přijali jste ve firmě nějaká preventivní ekonomická opatření? 

Omezili jsme investice pouze na nezbytně nutné. Zrušili jsme benefintní investice, 

investice na modernizaci jsme preventivně odložili. 

Jak omezila vládní opatření spojená s pandemií Vaši firmu? 

Toto jsem již nastínil v předchozích odpovědích, ovlivnilo to opravdu chod celé 

společnosti. Naštěstí jsme nebyli nuceni pozastavit provoz firmy, za což jsme samozřejmě 

vděční.  

Měli jste ve firmě zaměstnance s nařízenou karanténou nebo izolací? 

Ve firmě jme zaznamenali 3 potvrzené případy, přičemž každý případ byl 

zaznamenán v jiném čase. Naštěstí díky pravidelnému testování jsme onemocnění podchytili 

poměrně v raném stádiu a nedošlo k rozšíření ve firmě. Taky omezené stýkání zaměstnanců 

a home offiice předešlo plošné firemní karanténě. 

 

Využila Vaše firma nějaký vládní kompenzační program COVID, Antivirus nebo jiné? 

Pokud ne, z jakého důvodu? 

Ne, nepřišlo nám to z etické hlediska fér, vzhledem k výši hospodářských výsledků.  
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Všimla jsem si, že firma provádí jak specializovanou činnost, tak výstavbu budov, uměl 

byste říct, v jakém poměru činnosti provádíte? 

Řekl bych tak 70:30 ve prospěch specializované činnosti. V roce 2020 jsme měli 

poměrně dost zakázek na zateplení domů a úprav interiérů. Výstavba momentálně probíhá 

pouze v okolí Krušných hor. 

Během vertikální analýzy byly zjištěny téměř nulové položky zásob, vážně 

společnost žádné zásoby neshromažďuje? 

Ano, je to tak. Ve firmě jsme zvolili zásobovací strategii just-in-time. Materiál tedy 

čerpáme až v momentu, kdy jej skutečně potřebujeme. Protože spolupracujeme s velkým 

množstvím stavebnin, máme exkluzivnější nabídky a můžeme tuto strategii realizovat.  

Vlastní společnost skladové prostory? 

Společnost přímo ne. Máme v současnosti pronajatý sklad v Horoměřicích, kde 

skladujeme zejména drobný hmotný majetek. Ke skladování strojů využíváme i výrobní halu 

mé další firmy.  
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Příloha 5 Rozvaha v plném rozsahu k 30.11. 2020 
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Příloha 6 Výkaz zisků a ztrát v plném rozsahu k 30. 11. 2020 
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